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Το Newsletter του Πανεπιστημίου Κρήτης 
φτάνει αισίως τα 50 τεύχη και το γιορτάζει 
με την περηφάνια ενός εγχειρήματος 

που άντεξε στον χρόνο και ρίζωσε στην 
πανεπιστημιακή μας κοινότητα.

Στις σελίδες του ζωντάνεψαν επιτεύγματα, 
φωτίστηκαν προσπάθειες, προβλήθηκαν 
δράσεις, αναδείχθηκαν πρωτοβουλίες και 
ξεδιπλώθηκε ο πλούτος της ακαδημαϊκής και 
ερευνητικής δραστηριότητας, που καθιστούν 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης φάρο αριστείας και 
προόδου στη χώρα μας.

Ευχόμαστε το Νewsletter μας, αυτό το ανοιχτό 
παράθυρο επικοινωνίας, διαλόγου και 
συλλογικής μνήμης, να παραμείνει ζωντανό, 

ανήσυχο και δυναμικό. Να ανανεώνεται και να 
εξελίσσεται με το πέρασμα του χρόνου και να 
συμβάλει με ακόμη μεγαλύτερη δύναμη στην 
προβολή του οράματος και της ακαδημαϊκής 
κοινότητας του Πανεπιστημίου μας. Πάνω απ’ 
όλα, να εμπνέει και να αφηγείται τις μικρές και 
μεγάλες στιγμές στην πορεία του.

Σας ευχαριστούμε όλους για την εμπιστοσύνη, 
τη στήριξη και τη συμμετοχή σας.

Με εκτίμηση,

Η Συντακτική Ομάδα

Το Newsletter του Πανεπιστημίου Κρήτης 
γιορτάζει 50 τεύχη!

Το εξώφυλλο του πρώτου τεύχους του Newsletter
Δείτε εδώ τα προηγούμενα τεύχη

https://www.uoc.gr/newsletter/
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Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για έγκυρη 
και ουσιαστική ενημέρωση των μαθητών και 
μαθητριών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

το Πανεπιστήμιο Κρήτης δημιούργησε μια νέα, ειδικά 
διαμορφωμένη ιστοσελίδα με τίτλο: “Γιατί να σπουδάσω 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης;”  

Μέσω της ιστοσελίδας, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να αποκτήσουν μια ολοκληρωμένη εικόνα για το 
Πανεπιστήμιο, καθώς περιλαμβάνει αναλυτικές 
πληροφορίες για:  

• τις Σχολές και τα Τμήματα,  

• τα Προγράμματα Σπουδών,  

• την ακαδημαϊκή και φοιτητική ζωή,  

• καθώς και για τη συνολική λειτουργία και 
φιλοσοφία του Ιδρύματος.  

Η ιστοσελίδα αποτελεί ένα σύγχρονο, εύχρηστο 
εργαλείο ενημέρωσης και προσανατολισμού για τους 
μελλοντικούς φοιτητές και φοιτήτριες, συμβάλλοντας 
στην καλύτερη προετοιμασία τους για τη μετάβαση στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://visit.uoc.gr  

Γιατί να σπουδάσω στο Πανεπιστήμιο Κρήτης; 

https://visit.uoc.gr 
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Φωτογραφικό στιγμιότυπο από τη 
διεθνή έκθεση NAFSA 2025 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης στη NAFSA 2025
Ενίσχυση των Διεθνών Ακαδημαϊκών Συνεργασιών 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε για δεύτερη 
συνεχόμενη χρονιά στη διεθνή έκθεση NAFSA 
2025 η οποία πραγματοποιήθηκε από 27 έως 

30 Μαϊου 2025 στο San Diego των ΗΠΑ, στο πλαίσιο 
της εθνικής πρωτοβουλίας "Study in Greece", 
αναδεικνύοντας την αριστεία και την καινοτομία της 
ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης. 

Η παρουσία της Α.Ε. κυρίας Αικατερίνης Νάσικα, 
Πρέσβεως της Ελλάδας στις Ηνωμένες Πολιτείες, 
ανέδειξε τη σημασία της διεθνούς ακαδημαϊκής 
διπλωματίας και ενίσχυσε τη συντονισμένη προσπάθεια 
της Ελλάδας για την ενίσχυση της παγκόσμιας 
ακαδημαϊκής της παρουσίας. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκπροσωπήθηκε από 
την Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, Αντιπρύτανι 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής, καθώς και την Ευγενία 
Σκουντάκη, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Μονάδας 
Υποστήριξης Αλλοδαπών Φοιτητών (Welcome Office). 

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, το Πανεπιστήμιο 
παρουσίασε τα διεθνή  προγράμματα σπουδών του , την 
ερευνητική του δραστηριότητα και τις πολυποίκιλες 
ακαδημαϊκές ευκαιρίες που προσφέρει σε φοιτητές και 
ερευνητές από όλο τον κόσμο.  

Η συνεχής συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στη 
NAFSA επιβεβαίωσε τη στρατηγική του δέσμευση για 
διεθνοποίηση και ανάπτυξη ισχυρών ακαδημαϊκών 
συνεργασιών σε παγκόσμιο επίπεδο. 
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Από αριστερά η Αντιπρύτανης Αντιπρύτανις 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης 
και Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγ΄πητρια μαρία 
Βαμβακάκη,  Ομότιμη Καθηγήτρια του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας Κατερίνα Κόπακα

Κατερίνα Κόπακα,Ομότιμη Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκε 
την Πέμπτη 15 Μαΐου 2025, στο Φοιτητικό 
Κέντρο Ξενία στο Ρέθυμνο, η τελετή απονομής 

του Βραβείου Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας 
«Στέλιος Πηχωρίδης» για το ακαδημαϊκό έτος 2023-
2024. 

Το βραβείο απονεμήθηκε στην Ομότιμη Καθηγήτρια του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας Κατερίνα Κόπακα, 
ως αναγνώριση της μακρόχρονης και ουσιαστικής 
προσφοράς της στην ανώτατη εκπαίδευση και στην 
αρχαιολογική επιστήμη, καθώς και στην Καθηγήτρια 
του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας Παρθένα 
(Νένα) Γαλανίδου, η οποία ωστόσο δεν συμμετείχε στην 
τελετή λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων. 

Την εκδήλωση τίμησαν με τον χαιρετισμό τους 
η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά 
Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής, Μαρία 
Βαμβακάκη, η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής, 
Αγγέλα Καστρινάκη, και η Πρόεδρος του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Ελευθερία Ζέη. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ομιλία της Ομότιμης 
Καθηγήτριας του Τμήματος Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, Σουζάνας 
Παπαδοπούλου, με τίτλο «Ο Στέλιος Πηχωρίδης και το 
Βραβείο Πηχωρίδη», η οποία φώτισε την πορεία και την 
πνευματική κληρονομιά του αείμνηστου καθηγητή. 

Ακολούθησε η παρουσίαση της διαδικασίας υποβολής 
πρότασης από τους υποψήφιους διδάκτορες Ευθύμη 
Θέου και Ελένη Χρειαζομένου, ενώ το έργο και η 
προσφορά της τιμώμενης καθηγήτριας παρουσιάστηκαν 
από τον διακεκριμένο Καθηγητή Αρχαιολογίας στην 
έδρα Joukowsky Family και Καθηγητή Νεοελληνικών 
Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Brown, Γιάννη Χαμηλάκη. 

Στη συνέχεια, διαβάστηκε το ψήφισμα από την 
Κοσμήτορα, Αγγέλα Καστρινάκη και ακολούθησε η 
απονομή του Βραβείου από την Αντιπρύτανι,  Μαρία 
Βαμβακάκη. 

Στην αντιφώνησή της, η  Ομότιμη Καθηγήτρια Κατερίνα 
Κόπακα ευχαρίστησε την Επιτροπή και το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης για την τιμητική διάκριση, εκφράζοντας 
συγκινητικά λόγια για τους συναδέλφους και συνεργάτες 
της στα σαράντα χρόνια της πανεπιστημιακής της 
πορείας. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η Αντιπεριφερειάρχης 
Ρεθύμνης, Μαρία Λιονή, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, Νέας 
Γενιάς και Διά Βίου Μάθησης, Νίκος Παπαδογιάννης, 
οι Αντιπρυτάνεις του Πανεπιστημίου Κρήτης, τα μέλη 
της Επιτροπής Αξιολόγησης του Βραβείου, καθώς 
και πλήθος κόσμου που τίμησε με την παρουσία του 
την τιμώμενη και, μαζί, την αξία της πανεπιστημιακής 
διδασκαλίας και τη διαχρονική συμβολή της στην 
πνευματική πρόοδο.

Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας 

«Στέλιος Πηχωρίδης» 
για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024
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Σε συγκινητικό κλίμα πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 14 Μαΐου 2025 η τελετή απονομής του 
τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή στον Μιχαήλ 

Ταρουδάκη, Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και πρώην 
Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η εκδήλωση 
έλαβε χώρα στο Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών και αποτέλεσε φόρο 
τιμής στη μακρόχρονη επιστημονική, διοικητική και 
κοινωνική του προσφορά. Την τελετή χαιρέτησε η 
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου 
Μάθησης και Ερευνητικής ΠολιτικήςΜαρία Βαμβακάκη, 
ενώ ομιλίες εκφώνησαν μεταξύ άλλων ο Κοσμήτορας 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, 
Αντώνιος Σαββίδης και ο Πρόεδρος του Τμήματος Άλκης 
Τερσένοβ, οι οποίοι εξήραν το ήθος, την ακαδημαϊκή 
αριστεία και τη συμβολή του τιμώμενου.

Ο Καθηγητής Γεώργιος Μακράκης παρουσίασε 
την επιστημονική πορεία του Μιχαήλ Ταρουδάκη, 

εστιάζοντας στη συνεισφορά του στην Υποβρύχια 
Ακουστική, τη διεθνή αναγνώριση του έργου του, αλλά 
και τη διοικητική και κοινωνική του δράση. Η απονομή 
του τιμητικού τίτλου έγινε από την Αντιπρύτανη  Μαρία 
Βαμβακάκη, ενώ το δίπλωμα ανέγνωσε ο Πρόεδρος 
του Τμήματος. Στην αντιφώνησή του, ο κ. Ταρουδάκης 
ευχαρίστησε θερμά συναδέλφους και τη Διοίκηση, 
μιλώντας με συγκίνηση για τη διαδρομή του στην 
επιστήμη και τις προκλήσεις που αντιμετώπισε.

Η τελετή ολοκληρώθηκε σε φορτισμένο 
συναισθηματικά κλίμα, με θερμά χειροκροτήματα 
από ένα κοινό που περιλάμβανε πανεπιστημιακούς, 
εκπροσώπους των αρχών, συγγενείς και φίλους. 
Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν ο Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης Ευγένιος, ο Ομότιμος Καθηγητής και πρώην 
Πρύτανης Γιάννης Παλλήκαρης, καθώς και πολλοί 
πρώην Αντιπρυτάνεις, Κοσμήτορες και συνεργάτες του 
τιμώμενου καθηγητή. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης απονέμει τον τίτλο του Ομότιμου Καθηγητή
 στον Μιχαήλ Ταρουδάκη   

Από αριστερά ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
Καθηγητής Αντώνης Σαββίδης, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. Ευγένιος, 
Οο Ομότιμος Καθηγητής Μιχαήλ Ταρουδάκης, η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 
Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια 
Μαρία Βαμβακάκη, ο Πρόεδρος του Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών, Καθηγητής Άλκης Τερσένοβ και ο Καθηγητής του τμήματος Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών Γεώργιος Μακράκης, @M. Nikolakakis
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εγκαινιάζει το ακαδημαϊκό 
έτος 2026-2027 ένα νέο πρόγραμμα σπουδών, 
με τίτλο Study in Crete: History, Archaeology, 

Literature and Philosophy in Ancient Greece (SiC). 
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε διεθνείς φοιτητές 
όλων των ειδικοτήτων, προπτυχιακού επιπέδου, που 
ενδιαφέρονται για τον αρχαίο κόσμο και επιθυμούν να 
σπουδάσουν για ένα ή δύο εξάμηνα στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης.  

Το SiC αποτελεί συνεργασία των τριών Τμημάτων της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, με 
επισπεύδον Τμήμα το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας. 
Την ακαδημαϊκή επιτροπή του προγράμματος απαρτίζουν 
η Μελίνα Ταμιωλάκη, Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Ιστορίας & Αρχαιολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Μερκούρης Γεωργιάδης, 
Επίκουρος Καθηγητής Προϊστορικής Αρχαιολογίας, & 
Επιστημονικά Υπεύθυνος του προγράμματος, Κώστας 
Βλασόπουλος, Καθηγητής Αρχαίας Ιστορίας, Άρτεμις 
Καρναβά, Επίκουρη Καθηγήτρια Προϊστορικής 
Αρχαιολογίας, και η Χλόη Μπάλλα, Καθηγήτρια Αρχαίας 
Φιλοσοφίας στο Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Το πρόγραμμα προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία για 
εμβάθυνση στην αρχαία ελληνική - και ιδιαίτερα την 
αρχαία κρητική - ιστορία και πολιτισμό. Οι φοιτητές και 
οι φοιτήτριες θα εξοικειωθούν με την αρχαία ελληνική 

ιστορία, αρχαιολογία, λογοτεχνία και φιλοσοφία ενώ 
θα αποκτήσουν και πρακτική εμπειρία σε επιτόπιες 
αρχαιολογικές έρευνες και μουσεία.  

Το ακαδημαϊκό πρόγραμμα περιλαμβάνει 4 τρίωρα 
υποχρεωτικά μαθήματα (32 ECTS ανά εξάμηνο) 
κάθε εξάμηνο. Στο χειμερινό εξάμηνο του 2026 
περιλαμβάνονται μαθήματα, όπως «Ελληνική 
Μυθολογία» και «Η ιστορία και ο υλικός πολιτισμός 
της Κρήτης, 1000 π.Χ. - 300 μ.Χ.». Αντίστοιχα, το εαρινό 
εξάμηνο του 2027 θα προσφερθούν μαθήματα όπως 
«Τι ιστορίες μας αφηγούνται τα ελληνικά αγγεία;» και 
«Ο Μέγας Αλέξανδρος και ο Ελληνιστικός κόσμος». Οι 
φοιτητές και οι φοιτήτριες θα έχουν επίσης τη δυνατότητα 
να παρακολουθήσουν προαιρετικά μαθήματα Νέας 
Ελληνικής Γλώσσας, καθώς και άλλα μαθήματα που 
προσφέρονται στα αγγλικά στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και τα οποία θα ανακοινωθούν προσεχώς. 

Η υποβολή αιτήσεων για το πρόγραμμα ξεκινά το 
φθινόπωρο του 2025. Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται 
σε 3.000 ευρώ ανά εξάμηνο, ή 6.000 ευρώ συνολικά 
για τα δύο πρώτα εξάμηνα. Παράλληλα, προβλέπεται η 
δυνατότητα χορήγησης υποτροφιών αριστείας, ανάλογα 
με τη διαθεσιμότητα των διαθέσιμων πόρων.   

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του προγράμματος: 
https://www.uoc.gr/sic/ 

Επικοινωνία: studyincrete@uoc.gr 

The “Study in Crete” study 
abroad program offers students 
a unique opportunity to immerse 
themselves with the civilization 
of ancient Greece and ancient 

Crete, in particular

WHY CHOOSE 
SiC?

• International experience at one of 
Greece’s top universities

• Deep understanding of Greek history 
and archaeology

• Networking with leading researchers 
& global academic community

• Unique opportunities for educational 
trips to archaeological sites

• Enhancing academic & professional 
profiles

STUDY IN 
CRETE (SiC)

History, Archaeology, Literature and 
Philosophy in Ancient Greece

Study Abroad Program at the 
University of Crete, Greece

CONTACT US
University of Crete, Gallos Campus,

PC: 74 150 Gallos, Rethymno, Greece

studyincrete@uoc.gr

https://www.uoc.gr/sic/

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

STUDY IN CRETE (SiC)
Ένα Αρχαιογνωστικό Πρόγραμμα για Διεθνείς Φοιτητές

https://www.uoc.gr/sic/
mailto:studyincrete%40uoc.gr?subject=
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Η εκδήλωση είχε ως στόχο να αναδείξει την 
πλούσια ιστορία, τη διαρκή προσφορά και τη 
σημαίνουσα συμβολή του Τμήματος στην εξέλιξη 

της επιστήμης των υπολογιστών στην Ελλάδα, ενώ 
παράλληλα παρουσίασε το όραμα για το μέλλον. 

Στο φουαγιέ του Αμφιθεάτρου φιλοξενήθηκε Έκθεση 
πόστερ, με ερευνητικά επιτεύγματα του Τμήματος και 
την ιστορική συνέργεια με το Ινστιτούτο Πληροφορικής 
(ΙΠ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). 
Η έκθεση προσέφερε στους παρευρισκόμενους τη 
δυνατότητα άμεσης αλληλεπίδρασης με τα μέλη ΔΕΠ 
και ερευνητές του Τμήματος, εντυπωσιάζοντάς τους με 
τον επιστημονικό πλούτο και τη διαχρονική δυναμική 
της κοινότητας. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι τοπικών 
αρχών, διακεκριμένα μέλη της ακαδημαϊκής και 
επιχειρηματικής κοινότητας καθώς και απόφοιτοι και 
φοιτητές, του Τμήματος. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Νικόλαος Κονταράκης, 
Εντεταλμένος Σύμβουλος του Δήμου Ηρακλείου για 
τη διασύνδεση με τα πανεπιστημιακά και ερευνητικά 
ιδρύματα, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, καθώς και ο Κοσμήτορας της 
Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών Αντώνιος 
Σαββίδης, απόφοιτος του Τμήματος του 1987 και νυν 
καθηγητής του. 

Κεντρικοί ομιλητές ήταν ο Κώστας Μαγκούτης, 
Πρόεδρος του Τμήματος, και ο Δημήτρης Πλεξουσάκης, 
Καθηγητή του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών & 
Διευθυντή του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ. Ο 
κ. Μαγκούτης παρουσίασε την εξέλιξη του Τμήματος, 
τις υποδομές του, την ακαδημαϊκή και ερευνητική 
δραστηριότητα των μελών του, τη διεθνή αναγνώριση 
και  τις δράσεις διασύνδεσης (όπως το Career Fair) 
του Τμήματος, καθώς και την αλληλεπίδρασή του με 
το ευρύτερο οικοσύστημα καινοτομίας. Από την πλευρά 

40 Χρόνια CSD
40 Χρόνια Πληροφορική στην Ελλάδα

Σαράντα χρόνια πορείας, καινοτομίας και αφοσίωσης στην επιστήμη και την κοινωνία συμπλήρωσε 
το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών (CSD)του Πανεπιστημίου Κρήτης. Στο πλαίσιο αυτού του ιστορικού 

οροσήμου, διοργανώθηκε η επίσημη κεντρική εκδήλωση με τίτλο «40 Χρόνια CSD – 40 Χρόνια 
Πληροφορική στην Ελλάδα», η οποία πραγματοποιήθηκε την 23η Μαΐου 2025, στο Αμφιθέατρο «Νίκος 

Πετρίδης», στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών στο Ηράκλειο Κρήτης. 

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από την ομιλία του Δημήτρη Πλεξουσάκη, Καθηγητή του Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών & Διευθυντή του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ, @M. Nikolakakis



του, ο κ. Πλεξουσάκης, απόφοιτος της πρώτης φουρνιάς 
(1984), αναφέρθηκε στη δημιουργία και την πορεία του 
Ινστιτούτου Πληροφορικής, στον ρόλο του στην έλευση 
του Διαδικτύου στην Ελλάδα και στην εκπαίδευση των 
νέων επιστημόνων, και στην ιστορική σύμπλευση με το 
Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών. 

Ξεχωριστές στιγμές της βραδιάς αποτέλεσαν οι ομιλίες 
των ιδρυτικών μελών του Τμήματος: 

• Ο Διονύσης Τσιχριτζής, Ομότιμος Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Γενεύης, απέδωσε τιμή στους 
Ηρακλειώτες που πρωτοστάτησαν στην ίδρυση 
του Πανεπιστημίου μνημονεύοντας τους Μιχάλη 
Καραταράκη, Αντώνη Μαμαλάκη, Μαθιό Μαμαλάκη, 
Γιάννη Παπαδάκη, Ανδρέα Καλοκαιρινό, καθώς και 
τους Μανόλη Καρέλη, τότε Δήμαρχο Ηρακλείου, 
και Μανώλη Δρεττάκη, υπουργό Οικονομικών 
εκείνη την εποχή. Μοιράστηκε αναμνήσεις, στις 
αρχές της δεκαετίας του `80, από την αναζήτηση 
νεαρών ταλαντούχων Ελλήνων επιστημόνων στην 
Αμερική - με λιγότερο από τρία χρόνια από την 
απόκτηση του διδακτορικού τους -,που αποτέλεσαν 
τον θεμέλιο λίθο του Τμήματος. Υπογράμμισε τη 

σημασία του να αποχωρεί ο ιδρυτής για να ανθίσουν 
οι επόμενοι, και θυμήθηκε με συγκίνηση το κλίμα 
συντροφικότητας και νεανικής τόλμης στα πρώτα 
χρόνια του Τμήματος. 

• Ο Μανόλης Κατεβαίνης, Ομότιμος Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, ανακάλεσε την πρώτη του 
επαφή με το Τμήμα το 1982, όταν ολοκλήρωνε το 
διδακτορικό του στο UC Berkeley, και τις μετέπειτα 
επισκέψεις του ως επίκουρος στο Stanford πριν 
επιστρέψει μόνιμα στην Κρήτη και υπηρετήσει 
αδιάλειπτα μέχρι σήμερα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.  
Μίλησε για την ακλόνητη προσήλωση στις αξίες 
της αξιοκρατίας και της αντιγραφειοκρατίας που 
χαρακτήρισαν εξαρχής τη λειτουργία του Τμήματος 
και διαμόρφωσαν το εξαιρετικό του ακαδημαϊκό 
προφίλ. 

• Ο Πάνος Κωνσταντόπουλος, Ομότιμος Καθηγητής του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, χαρακτήρισε 
την ίδρυση του Τμήματος ως ένα “τολμηρό πείραμα” 
που έφερε στην Ελλάδα, και ειδικά στην Κρήτη, 
βέλτιστες διεθνείς πρακτικές για τη λειτουργία ενός 
σύγχρονου πανεπιστημίου. Εξήρε το όραμα και τη 
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@M. Nikolakakis



διορατικότητα των τότε ηγεσιών του Ιδρύματος, 
καθώς και τη συνειδητή επιλογή δημιουργίας μιας 
ομάδας νέων επιστημόνων που ενήργησαν με 
συλλογικότητα και αφοσίωση και  αδιαφορώντας 
για  ιεραρχικές διακρίσεις και δεχόμενοι τους νέους 
ως ισότιμους συνεργάτες - ο κ. Κωνσταντόπουλος 
ήταν ένας από αυτούς- άνοιξαν  νέους δρόμους για 
την πανεπιστημιακή κοινότητα. 

Στη συνέχεια της εκδήλωσης απονεμήθηκαν τιμητικές 
πλακέτες σε ιδρυτικά μέλη ΔΕΠ και αφυπηρετήσαντες 
Καθηγητές και έγιναν αναμνηστικά αφιερώματα 
στους καθηγητές Αθανάσιο Καμπουρέλη, Στέλιο 
Ορφανουδάκη, και Χρήστο Νικολάου, που δεν είναι πια 
εν ζωή.  

Επακολούθησαν ομιλίες διακεκριμένων αποφοίτων: 
του Ευάγγελου Κωτσοβίνου (Vice President και General 
Manager, Google, και απόφοιτου της τάξης 1997), με 
τίτλο “Harnessing the Power, Managing the Risk: The 
Future of AI, Data, and Cybersecurity”, και του Άρη 
Σωτηρόπουλου (Διευθύνοντος Συμβούλου στο Εθνικό 
Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας & Έρευνας (ΕΔΥΤΕ), και 

απόφοιτου της τάξης 1994), με τίτλο “GRNET - Ψηφιακές 
υποδομές και υπηρεσίες για την Ε&Α κοινότητα (και όχι 
μόνο)”.    

Ακολούθησε βράβευση φοιτητών του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
οι οποίοι διακρίθηκαν σε διαγωνισμούς και δράσεις 
εξωστρέφειας.     

Η κεντρική εκδήλωση έκλεισε με συζήτηση με 
θέμα “Το μέλλον της εκπαίδευσης και έρευνας στην 
Πληροφορική στην Ελλάδα”, με συντονιστή τον 
Καθηγητή Ευάγγελο Μαρκάτο και συμμετέχοντες τους 
κ.κ. Περικλή Ακριτίδη (Ryzome), Ιωάννη Βασιλείου 
(Ομότιμο Καθηγητή, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο), 
Μανόλη Κατεβαίνη (Ομότιμο Καθηγητή, Πανεπιστήμιο 
Κρήτης), Πάνο Κωνσταντόπουλο (Ομότιμο Καθηγητή, 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών), Θοδωρή Τρύφωνα 
(Professor, University of Bristol), Δημήτρη Τσίγκο 
(Ιδρυτή και CEO της Starttech Ventures), Χριστόδουλο 
Χαμζά (Ομότιμο Καθηγητή, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης), και Αντώνη Χαρίτων (CISCO).   
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Επακολούθησε επίσκεψη και περιήγηση σε Ερευνητικά 
Εργαστήρια του ΙΠ-ΙΤΕ και στη συνέχεια επίσημο δείπνο 
στο αίθριο του κεντρικού κτηρίου του ΙΤΕ.  

Η εκδήλωση των 40 χρόνων λειτουργίας του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης δεν 
ήταν απλώς ένας εορτασμός της διαδρομής του Τμήματος 
– ήταν μια στιγμή αναστοχασμού, τιμής και ανανέωσης 
της οράματος και της αποστολής του. Ήταν μια γιορτή 
της πληροφορικής στην Ελλάδα, από τις απαρχές της 
μέχρι το σήμερα της καινοτομίας και του παγκόσμιου 
επιστημονικού διαλόγου, με φόντο την Κρήτη και τους 
ανθρώπους της  που αγκάλιασαν τη γνώση και την 
πρόοδο. 

Ευχαριστίες: Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών ευχαριστεί 
θερμά τους χορηγούς FORTH, OTS, Starttech Ventures, 
EPIGNOSIS, Yodeck, CISCO, OXYGEN, Cyberlogic για την 
υποστήριξη της εκδήλωσης.  

Μπορείτε να δείτε και σχετικό βίντεο αλλά και το 
πρόγραμμα της εκδήλωσης. 

Στιγμιότυπο από την βράβευση φοιτητών του Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης που διακρίθηκαν σε 
διαγωνισμούς και δράσεις εξωστρέφειας, @M. Nikolakakis

https://www.youtube.com/watch?v=aSA2Ys1FOOM
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=chrome-extension%3A%2F%2Fefaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj%2Fhttps%3A%2F%2Fnews.uoc.gr%2Fnews%2F2025%2F20-05%2F%25CE%25A0%25CF%2581%25CF%258C%25CE%25B3%25CF%2581%25CE%25B1%25CE%25BC%25CE%25BC%25CE%25B1_%25CE%2595%25CE%25BA%25CE%25B4%25CE%25AE%25CE%25BB%25CF%2589%25CF%2583%25CE%25B7%25CF%25822025-40%25CF%2587%25CF%2581%25CF%258C%25CE%25BD%25CE%25B9%25CE%25B1CSD-final.pdf&sei=CIJKaI-WPKm_i-gP5rORmA4
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Την Τρίτη 27 Μαΐου 2025, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
φιλοξένησε αντιπροσωπεία από το Πανεπιστήμιο 
Jiangsu Second Normal (JSSNU) της Κίνας, 

αποτελούμενη από τον Πρύτανη και τους Κοσμήτορες 
των Σχολών Ανθρωπιστικών και Θετικών Επιστημών. 
Δεν ήταν απλώς μια τυπική επίσκεψη – ήταν ένα 
κάλεσμα για συνεργασία, ένα βλέμμα προς το μέλλον 
της εκπαίδευσης χωρίς σύνορα. 

Η συνάντηση επικεντρώθηκε στη διερεύνηση 
προοπτικών συνεργασίας όπως ανταλλαγές φοιτητών 
και μελών ΔΕΠ, συνδιοργάνωση θερινών και 
χειμερινών σχολείων, σύσταση κοινών μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων, αλλά και δυναμικές ερευνητικές 
συμπράξεις.  

Η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια  Ελένη (Μελίνα) 
Ταμιωλάκη, άνοιξε τη συνάντηση με έναν θερμό 

χαιρετισμό, υπογραμμίζοντας τη στρατηγική σημασία 
που αποδίδει το Πανεπιστήμιο Κρήτης στη διεθνή 
εξωστρέφεια και συνεργασία. Ήταν ένας λόγος που 
δεν έμεινε στα λόγια – η συζήτηση που ακολούθησε 
αποδείχθηκε ουσιαστική, εποικοδομητική και πλούσια 
σε προτάσεις. 

Από κοινού, οι δύο πλευρές συμφώνησαν στην 
κατάρτιση Συμφώνου Συνεργασίας (MoU), το οποίο θα 
ορίσει το πλαίσιο για τις μελλοντικές κοινές δράσεις.  

Η αντιπροσωπεία του JSSNU ξεναγήθηκε σε χώρους της 
Πανεπιστημιούπολης στο Ηράκλειο: τη Βιβλιοθήκη, τις 
εγκαταστάσεις της Σχολής Θετικών Επιστημών, καθώς 
και την Ιατρική Σχολή.  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει  την αισιοδοξία του 
ότι αυτή η συνάντηση θα αποτελέσει μια καινούργια 
γέφυρα πολιτισμού, επιστήμης και παιδείας.  

Γέφυρες γνώσης: 

το Πανεπιστήμιο Jiangsu Second
Normal (JSSNU) στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από την συνάντηση της αντιπροσωπείας  του Πανεπιστημίου
Jiangsu Second Normal (JSSNU) της Κίνας, με την Αντιπρύτανι Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων
και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Ελένη (Μελίνα) Ταμιωλάκη
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Με μεγάλη επιτυχία και πέρα από κάθε 
προσδοκία, πραγματοποιήθηκε το πρώτο 
CINEphil_101 Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού 

Κινηματογράφου στο Ηράκλειο Κρήτης, από τις 
10 έως τις 18 Μαΐου. Το μοναδικό ανάμεσα στα 
κινηματογραφικά φεστιβάλ της χώρας κι ένα από τα λίγα 
στον κόσμο που προβάλλει τη σχέση του σύγχρονου 
κινηματογράφου με τον φιλοσοφικό στοχασμό, είχε 
ως στόχο, από την πρώτη του κιόλας διοργάνωση, να 
μεταμορφώσει την πόλη του Ηρακλείου σε σημείο 
συνάντησης και ανοιχτό πεδίο δράδρασης ανάμεσα 
σε δημιουργούς, ακαδημαϊκούς και το ευρύ κοινό, 
σινεφίλ και όχι μόνο. Και τα κατάφερε!

Περισσότεροι από 2.000 επισκέπτες, κάθε ηλικίας, 
συμμετείχαν με ενθουσιασμό στις προβολές, τα 
εκπαιδευτικά προγράμματα και τις παράλληλες 
δράσεις του Φεστιβάλ, που ξεδιπλώθηκαν σε 
διάφορες γωνιές της πόλης. Η προσέλευση υπήρξε 
εντυπωσιακή· μέσα σε λίγες μόνο ημέρες, και ήδη από 
την παρθενική του χρονιά, το CINEphil\_101 κατάφερε 
να κερδίσει τις εντυπώσεις, να συγκεντρώσει 
εγκωμιαστικά σχόλια και να αποκτήσει το δικό του, 
αφοσιωμένο κοινό.  

Καθ’ όλη τη διάρκεια του Φεστιβάλ, προβλήθηκαν 
συνολικά 33 ταινίες μικρού και μεγάλου μήκους: έξι 
ταινίες απ’ όλο τον κόσμο στο πλαίσιο του διεθνούς 
διαγωνιστικού, τέσσερις ταινίες μικρού μήκους 
δημιουργών από το Ηράκλειο στην ενότητα Heraklion 
Shorts, τέσσερις ταινίες του Γιώργου Ζώη, εφτά ταινίες 
animation σε συνεργασία με το ANIMASYROS Διεθνές 
Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων και δώδεκα μαθητικές 
ταινίες από σχολεία όλης της χώρας, στο πλαίσιο του 
διαγωνισμού «Νέοι CINE-Φιλόσοφοι». 
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Στην πανηγυρική τελετή έναρξης, 
που πραγματοποιήθηκε το βράδυ της 
Δευτέρας 12 Μαΐου στον κεντρικό χώρο 
εκδηλώσεων του Φεστιβάλ, το Πολιτιστικό 
Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου, το παρών 
έδωσαν εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, 
του ακαδημαϊκού, του καλλιτεχνικού 
και του επιχειρηματικού κόσμου της 
πόλης. Χαιρετισμό απηύθυναν ο Αλέξης 
Καλοκαιρινός, Δήμαρχος Ηρακλείου, η 
Γεωργία Μηλάκη, Αντιπεριφερειάρχης 
Κρήτης στον Τομέα Πολιτισμού & Ισότητας, ο Κώστας 
Βαρβεράκης, Πρόεδρος της ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε. και ο 
Γιάννης Πρωτόπαππας, Καλλιτεχνικός Συντονιστής του 
Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου, ενώ 
την επίσημη έναρξη του CINEphil_101 κήρυξαν οι δύο 
συν-ιδρύτριές του, Κατερίνα Μπαντινάκη, Πρόεδρος 
του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Γενική Διευθύντρια και Επιστημονική Επιμελήτρια 
του Φεστιβάλ, και Σοφία Μαράκη, Πρόεδρος του 
Πολιτιστικού Σωματείου HE.art, Καλλιτεχνική 
Διευθύντρια και Διευθύντρια Παραγωγής. 
Παρουσιαστής της βραδιάς ήταν ο Επίκουρος 

Καθηγητής Φιλοσοφίας και Επιστημονικός Σύμβουλος 
του Φεστιβάλ Νίκος Ερηνάκης. Ακολούθησε η 
προβολή της ταινίας Dans la peau (Under my skin) 
του Pascal Tessaud από τη Γαλλία, ενώ η εκδήλωση 
πλαισιώθηκε από ζωντανή μουσική με συνθέσεις από 
τον παγκόσμιο και τον ελληνικό κινηματογράφο με τη 
Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Ηρακλείου. 

Το Φεστιβάλ ολοκληρώθηκε με την τελετή λήξης και 
την απονομή των βραβείων στη Δημοτική Πινακοθήκη 
Ηρακλείου (Gallery), την Κυριακή 18 Μαΐου. Η ταινία 
του διεθνούς διαγωνιστικού προγράμματος που 
ξεχώρισε ενθουσιάζοντας το κοινό του Φεστιβάλ και 
την κριτική επιτροπή, κερδίζοντας τα δύο βραβεία του 

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από την ομιλία του 
Δημάρχου ηρακλείου , κ. Αλέξη Καλοκαιρινού

Από αριστερά η Κατερίνα Μπαντινάκη, Πρόεδρος του Τμήματος Φιλοσοφίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Γενική Διευθύντρια και Επιστημονική Επιμελήτρια
του Φεστιβάλ, και η κ. Σοφία Μαράκη, Πρόεδρος του Πολιτιστικού Σωματείου 
HE.art, Καλλιτεχνική Διευθύντρια και Διευθύντρια Παραγωγής
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πρώτου CINEphil_101, ήταν το Tia Virginia (Aunt Virginia) 
του Fabio Meira από τη Βραζιλία. Η ταινία μάς προσκάλεσε 
να αναλογιστούμε πώς η οικογένεια μπορεί να λειτουργήσει 
και ως καταπιεστικός θεσμός και ποιο είναι το κόστος της 
υπαρξιακής ελευθερίας και αυτονομίας. Ο σκηνοθέτης, 
μιλώντας μέσω video στην τελετή λήξης του Φεστιβάλ, 
ευχαρίστησε το κοινό και την κριτική επιτροπή και ανέφερε 
ότι ήταν μεγάλη τιμή για τον ίδιο και τους συντελεστές της 
ταινίας που το Tia Virginia βραβεύτηκε σε ένα Φεστιβάλ 
φιλοσοφίας στην ίδια τη χώρα που γέννησε τη φιλοσοφία.  

Στο πλαίσιο του πρώτου CINEphil_101, πραγματοποιήθηκε 
και ο πρώτος Μαθητικός Διαγωνισμός «Νέοι CINE-
Φιλόσοφοι». Μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου και Λυκείου 
από 50 σχολεία της χώρας άντλησαν έμπνευση από τη 
θεματική «Αρεστά ψεύδη, άβολες αλήθειες» και δούλεψαν 
ομαδικά, για να εκφράσουν δημιουργικά τις σκέψεις 
τους για την αλήθεια και το ψέμα στην καθημερινή ζωή, 
τις κοινωνικές σχέσεις, τα social media και τη διάδραση 
με την τεχνητή νοημοσύνη. Η ταινία «Αναπαυτικά», που 
δημιούργησαν οι μαθητές του Ημερήσιου Γυμνασίου 
Κομποτίου Άρτας, βραβεύτηκε από την κριτική επιτροπή 
του Φεστιβάλ ως η καλύτερη ταινία μαθητών Γυμνασίου, 
ενώ το βραβείο κοινού της κατηγορίας απέσπασε η ταινία 
«Πίσω απ’ τους καθρέπτες» του 7ου Γυμνασίου Ηρακλείου. 
Η κριτική επιτροπή του CINEphil_101 απένειμε ακόμη το 

Η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης 
και Ερευνητικής Πολιτικής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη



βραβείο της καλύτερης ταινίας μαθητών Λυκείου στο 
«Ανθρωποειδές FCAI14g» του 3ου Γενικού Λυκείου 
Γλυφάδας. Το βραβείο κοινού της ίδιας κατηγορίας 
κέρδισε το «Με βόλευε το ψέμα σου» των μαθητών του 
2ου Γενικού Λυκείου Παλλήνης. Τέλος, τους φοιτητές 
Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης ενθουσίασε 
επίσης το «Αναπαυτικά» του Ημερήσιου Γυμνασίου 
Κομποτίου Άρτας, στο οποίο απένειμαν το δικό τους 
βραβείο. Ο διαγωνισμός «Νέοι CINE-Φιλόσοφοι» 
υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Ελληνικό Κέντρο 
Κινηματογράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων & 
Δημιουργίας (ΕΚΚΟΜΕΔ) και το Ίδρυμα Παναγιώτη και 
Έφης Μιχελή. 

Δύο ξεχωριστές στιγμές του Φεστιβάλ ήταν οι δύο 
ειδικές προβολές “Philosophers meet Film” και 
“Filmmakers meet the Public”. Στην πρώτη, το κοινό 
είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τον Ομότιμο 
Καθηγητή Φιλοσοφίας Στέλιο Βιρβιδάκη για τη 
θρυλική πλέον ταινία επιστημονικής φαντασίας 
Blade Runner (1982) του Ρίντλεϊ Σκοτ. Το κοινό 
ήταν τόσο θερμό και ενθουσιώδες που ο καθηγητής 
έδωσε διαδικτυακό ραντεβού με τους φίλους του 
Φεστιβάλ για να συνεχίσουν τη συζήτηση. Αντίστοιχα 
ζωντανό και γεμάτο ενδιαφέρον ήταν και το Q&A με 
τον πολυβραβευμένο Γιώργο Ζώη, που ακολούθησε 
την προβολή της πρώτης του ταινίας μεγάλου μήκους 
Interruption (2015), μέσω βιντεοκλήσης, καθώς ο 
σκηνοθέτης δεν κατάφερε να φτάσει στο Ηράκλειο, 
όπως ήταν προγραμματισμένο, λόγω των έντονων 
καιρικών φαινομένων που επικρατούσαν στην 
περιοχή. 

Το παρών στο Φεστιβάλ έδωσε ακόμη ο Βασίλης 
Κ. Καραμητσάνης, πρόεδρος του ANIMASYROS 
Διεθνούς Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων, ο οποίος 
παρουσίασε ένα πρόγραμμα ταινιών animation 
Ελλήνων δημιουργών, που επιμελήθηκε η ομάδα του 
ANIMASYROS. Με τον τρόπο αυτόν εγκαινιάστηκε η 
δημιουργική συνεργασία των δύο φεστιβάλ, η οποία, 
όπως δήλωσαν και οι δύο πλευρές, πρόκειται να 
συνεχιστεί και να εξελιχθεί με κάθε δυνατό τρόπο. 

Το πρόγραμμα των προβολών του πρώτου 
CINEphil_101 πλαισίωσαν οι εκπαιδευτικές 
δράσεις «Φιλ(μ)σοφία για Παιδιά», «Masterclass 
Kινηματογράφου» για εφήβους και εκπαιδευτικούς, 
«Masterclass Σεναρίου» για εφήβους και 
«Εργαστήριο Φωτογραφίας» για μαθητές Δημοτικού, 
με τους καταξιωμένους εκπαιδευτές Στέλιο Γκαδρή, 

Από αριστερά η Κατερίνα Μπαντινάκη, Πρόεδρος
του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης,
Γενική Διευθύντρια και Επιστημονική Επιμελήτρια
του Φεστιβάλ και ο Στέλιος Βιρβιδάκης, Ομότιμος Καθηγητής 
Φιλοσοφίας του ΕΚΠΑ
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Βασίλη Γκούμα, Σοφία Φραγκούλη, Μανώλη Τσελεντάκη, 
Άννα Ντιντή, Μαρία Κασμιρλή, Καλλιόπη Παπαμανώλη 
και Λευτέρη Γιαννακουδάκη.  

Τέλος, highlight των παράλληλων δράσεων του 
πρώτου CINEphil_101 αποτέλεσε η ξενάγηση των 
προσκεκλημένων του Φεστιβάλ στον αρχαιολογικό 
χώρο της Κνωσού, από τον επιμελητή της Βρετανικής 
Σχολής Αθηνών στην Κνωσό, δρ. Κωστή Χρηστάκη. 

Το CINEphil_101 ήταν οι προβολές και οι δράσεις 
του, ήταν οι άνθρωποι που το αγκάλιασαν, ήταν και οι 
συζητήσεις, οι συναντήσεις, η ανταλλαγή ιδεών, τα νέα 
ερεθίσματα, η δημιουργία αλλά και οι αγωνίες, τα άγχη, 
τα απρόοπτα, τα χαμόγελα, τα βλέμματα, οι αγκαλιές, η 
χαρά και η ικανοποίηση, όλα αυτά δηλαδή που φτιάχνουν 
ένα φεστιβάλ!  

Έχοντας όλα αυτά ως σημείο αναφοράς, στόχος του 
CINEphil_101 είναι να μεγαλώσει, να εξελιχθεί, να 
απλωθεί σε περισσότερα σημεία της πόλης, να ενταχθεί 
στον πολιτιστικό χάρτη των κινηματογραφικών φεστιβάλ 
της χώρας, να γίνει αναπόσπαστο κομμάτι της πόλης του 
Ηρακλείου. Με το βλέμμα στραμμένο εκεί, ανανεώνει το 
ραντεβού του με τους φίλους του αλλά και με όσους δεν 
το έχουν γνωρίσει ακόμα, για τον Μάιο του 2026!  

Μέχρι τότε, μπορείτε να μαθαίνετε όλα τα νέα του 
Φεστιβάλ στο cinephil101.gr. 

Ακολουθήστε το CINEphil_101 στα social media: 
Instagram | Facebook 

Το πρώτο CINEphil_101 Διεθνές 
Φεστιβάλ Φιλοσοφικού Κινηματογράφου 
διοργανώθηκε από το Τμήμα Φιλοσοφίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και τον 
μη κερδοσκοπικό φορέα δράσης 
πολιτισμού HE.art (Ηράκλειο Αρτ), με 
τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας 
Κρήτης και του Δήμου Ηρακλείου, τη 
συνεργασία της ΔΕΠΑΝΑΛ Α.Ε. και του 
Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου, 
Οπτικοακουστικών Μέσων & Δημιουργίας 
(ΕΚΚΟΜΕΔ), την υποστήριξη του Ιδρύματος 
Παναγιώτη και Έφης Μιχελή, υπό την 
αιγίδα του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
του Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου 
Ηρακλείου. 

Υποστηρικτές: Super Market Χαλκιαδάκης 
| Fischer | “Το μικρό εργαστήρι” Κέντρο 
Προσχολικής Αγωγής - Νηπιαγωγείο | 
COSMOS SPORT | cardia nuts 

Συνεργάτες: ANIMASYROS Διεθνές Φεστιβάλ 
Κινουμένων Σχεδίων | FilmFreeWay | 
White Cover design studio 

Χορηγοί φιλοξενίας: Capsis Astoria 
Heraklion | Opsis Living | Kastro 

Χορηγός εστίασης: Πετούσης 

Χορηγός μετακινήσεων: Universal Car 
Rental 

Χορηγοί επικοινωνίας: ΕΡΤ3 | ΕΡΤ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
| ΑΠΕ ΜΠΕ | ΚΡΗΤΗ TV | neakriti_gr | radio 
9.84 | Νέα Κρήτη | Αθηνόραμα | Best 92.6 | 
Culturenow.gr | Monopoli.gr | Popaganda | 
TFC | Happy Kids Radio
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«Φιλ(μ)σοφία για παιδιά» ήταν ο τίτλος που επιλέχτηκε 
για να περιγράψει κάποια από τα εκπαιδευτικά 
εργαστήρια που πλαισίωσαν το πρώτο Διεθνές 
Φεστιβάλ Φιλοσοφικού Κινηματογράφου (Ηράκλειο 
Κρήτης 10-18/5/2025) του Τμήματος Φιλοσοφίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Με στόχο τη γνωριμία των παιδιών με τον φιλοσοφικό 
λόγο και την καλλιέργεια της κριτικής τους σκέψης, 
πραγματοποιήθηκαν τέσσερα παράλληλα εργαστήρια, 
από τέσσερα μέλη του Εργαστηρίου Φιλοσοφικής 
Έρευνας και Μετάφρασης, που έχουν συγκροτήσει 
μια εξαιρετικά δραστήρια ομάδα που καλλιεργεί 
συστηματικά το αντικείμενο της «Φιλοσοφίας για 
παιδιά», εμπλουτίζοντας το πρόγραμμα σπουδών του 
Τμήματος Φιλοσοφίας αλλά και στηρίζοντας τη σύνδεση 
με την τοπική κοινωνία.  

Με αφετηρία επιλεγμένες ταινίες μικρού μήκους και με 
την καθοδήγηση των συντονιστών, τα παιδιά άνοιξαν 
έναν ζωντανό διάλογο γύρω από έννοιες όπως η 
διαφορετικότητα, η προσωπική ταυτότητα και η αλλαγή, 
η φιλία και οι ανθρώπινες σχέσεις. 

Τα εργαστήρια που οργανώθηκαν με γνώμονα τις 
ηλικίες των παιδιών ήταν:  (1) Φιλοσοφία για παιδιά 

προσχολικής ηλικίας με τον δρ. Στέλιο Γκαδρή, (2) 
Φιλοσοφία για παιδιά του Δημοτικού, με την δρ. Άννα 
Ντιντή, (3) Φιλοσοφία για παιδιά Γυμνασίου με την δρ. 
Μαρία Κασμιρλή, και (4) Φιλοσοφία για παιδιά Λυκείου 
με την δρ. Καλλιόπη Παπαμανώλη.  

Οι εκπαιδευτικές αυτές δράσεις έρχονται σε συνέχεια μιας 
σειράς πρωτοβουλιών για τη διάχυση της Φιλοσοφίας 
για Παιδιά στη σχολική κοινότητα που υλοποίησε το 
Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
κατά το εαρινό εξάμηνο του 2025. Οι δράσεις αυτές 
ξεκίνησαν με επιμορφώσεις εκπαιδευτικών Α΄βάθμιας 
Εκπαίδευσης στο αντικείμενο της Φιλοσοφίας για Παιδιά 
στο 14ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου (5.3.2025) και 
συνεχίστηκαν με εργαστήρια Φιλοσοφίας για Παιδιά στο 
7ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου (20 και 27.3.2025), 
τα οποία παρακολούθησαν και φοιτήτριες και φοιτητές 
του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Ακολούθησαν προβολές της ταινίας «Young Plato» 
στον Πολιτιστικό Σύλλογο Ανώπολης Σφακίων, με τη 
συμμετοχή του Δημοτικού Σχολείου Ανώπολης και της 
τοπικής κοινότητας (5.4 .2025) και στο 4ο Γυμνάσιο 
Αιγάλεω και στο Καλλιτεχνικό Σχολείο Περιστερίου στην 
Αθήνα (29.4.2025). 

Φιλοσοφία για παιδιά
στο πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού Κινηματογράφου 
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Βραδιά Μνήμης αφιερωμένη στον Αλέξη Πολίτη

Τη Δευτέρα 19 Μαΐου 2025 και ώρα 20:00, 
πραγματοποιήθηκε στον υπαίθριο χώρο του 
Τμήματος Φιλολογίας, στην Πανεπιστημιούπολη 

Γάλλου, εκδήλωση αφιερωμένη στη μνήμη του 
Ομότιμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης, Αλέξη 
Πολίτη, διακεκριμένου μελετητή της Νεοελληνικής 
Φιλολογίας. 

Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και του Τμήματος Φιλολογίας και εντάσσεται 
στο πλαίσιο των δράσεων τιμής προς εξέχοντα μέλη 
της ακαδημαϊκής κοινότητας που σημάδεψαν με την 
προσφορά τους το Πανεπιστήμιο και την επιστήμη. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος 
Κοντάκης, η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη 
Λιονή, καθώς και ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Μάνος 
Τσάκωνας, εκπροσωπώντας τον Δήμαρχο Ρεθύμνης κ. 
Γιώργη Μαρινάκη. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, διακεκριμένοι 
πανεπιστημιακοί και φίλοι του εκλιπόντος 
αναφέρθηκαν στο πλούσιο επιστημονικό και 
παιδαγωγικό του έργο. Ο Καθηγητής Νεοελληνικής 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης Δημήτρης 
Πολυχρονάκης μίλησε με θέμα «Ο Αλέξης Πολίτης 
και ο μακρύς 19ος αιώνας», ενώ ο Αναπληρωτής 
Καθηγητής Γιάννης Δημητρακάκης μίλησε με θέμα: 
«Ο Αλέξης Πολίτης αναγνώστης της ποίησης. Στη 
σχέση του Αλέξη Πολίτη με τη μελέτη του δημοτικού 
τραγουδιού επικεντρώθηκε η ομιλία της Μαριλίζας 
Μητσού, Ομότιμης Διευθύντριας Σπουδών της École 
des Hautes Études en Sciences Sociales στο Παρίσι, 
με τίτλο: «Ο Αλέξης Πολίτης και η ανακάλυψη του 
δημοτικού».   

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από λογοτεχνικές 
απαγγελίες, μουσικά μέρη και σύντομες 
παρεμβάσεις. Ο ηθοποιός, θεατρικός συγγραφέας 
και σκηνοθέτης, στενός φίλος του Αλέξη Πολίτη, 
Μιχάλης Βιρβιδάκης απάγγελε το δημοτικό τραγούδι 
«Του νεκρού αδερφού» και  η παλιά φοιτήτρια και 
μετέπειτα συνάδελφός του Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Συγκριτικής και Νεοελληνικής Φιλολογίας Αγγέλα 
Γιώτη, συνοδευόμενη μουσικά από τον Μάνο 
Πανταζώνη στην κιθάρα απάγγειλε τα δημοτικά 
τραγούδια «Ο γυρισμός του ξενιτεμένου», «Το δοκίμιν 
της αγάπης» και «Δούλος και κυρά».  Ο Αλέξανδρος 
Κατσιγιάννης, επίκουρος καθηγητής Νεοελληνικής 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης διάβασε 
τα «Καλά περιβάλλοντα» του Αλέξη Πολίτη και η 
Καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη κοσμήτορας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
έπαιξε φλάουτο.  

Με σύντομες παρεμβάσεις συμμετείχαν  οι: Μάρτζη 
Βενιέρη, Καθηγήτρια Φιλοσοφίας, Παρασκευάς 
Ματάλας, Επίκουρος Καθηγητής Σύγχρονης Ιστορίας, 
Βαγγέλης Καραδήμας, Καθηγητής Ψυχολογίας, 
Ελένη Κωβαίου, Διευθύντρια Βιβλιοθήκης, Μιχάλης 
Τζεκάκης, πρώην Διευθυντής Βιβλιοθήκης, 
Δημήτρης Περοδασκαλάκης, μέλος ΕΔΙΠ, Κώστας 
Αγγελόπουλος, φοιτητής Φιλολογίας. 

Την εκδήλωση συντόνισε η Πρόεδρος του Τμήματος 
φιλολογίας καθηγήτρια Αναστασία Νάτσινα, η οποία 
υπογράμμισε τη διαχρονική αξία του έργου και της 
προσωπικότητας του Αλέξη Πολίτη στην ελληνική 
φιλολογική επιστήμη και στην πνευματική ζωή του 
τόπου. 

Παρόντες ήταν μέλη της Διοίκησης του Ιδρύματος, 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, φοιτήτριες και φοιτητές, 
φίλοι και συνεργάτες του εκλιπόντος, που υπήρξε 
δάσκαλος, μελετητής και συνοδοιπόρος της 
πνευματικής αναζήτησης. 

Η μνήμη του Αλέξη Πολίτη θα παραμείνει ζωντανή 
στους ανθρώπους που τον γνώρισαν και στους 
κύκλους της επιστημονικής κοινότητας που συνεχίζει 
να εμπνέει με το έργο του. 
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28 / 5  Παρουσίαση δύο Προγραμμάτων Με-
ταπτυχιακών Σπουδών των Τμημάτων 

της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστη-
μίου Κρήτης 

Η Κοσμητεία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης μάς προσκαλεί στη διαδικτυακή 
παρουσίαση δύο Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 
Σπουδών που οργανώνονται από Τμήματα της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών.  
Συγκεκριμένα παρουσιάζονται: 
• Το νέο Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Απασχόληση, Οργάνωση της 
Εργασίας και Εργασιακές Σχέσεις» των Τμημάτων 
Κοινωνιολογίας (επισπεύδον Τμήμα), Πολιτικής 
Επιστήμης και Ψυχολογίας της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης από την Χριστίνα 
Καρακιουλάφη, Αναπλ. Καθηγήτρια, Διευθύντρια του 
ΔΠΜΣ 
• Το πρόσφατα επικαιροποιημένο Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) «Πολιτικό Σύστημα 
και Δημόσιες Πολιτικές» του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης από τον Γιάννη 
Καραγιάννη, Αναπλ. Καθηγητής, Διευθυντής του ΠΜΣ. 
Την παρουσίαση συντονίζει ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών, Νίκος Βαφέας, Καθηγητής 
Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης.
.............................................................................................................

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην «Άσκηση 
και Φυσική Αποκατάσταση σε Ασθενείς με 
Καρδιαγγειακά Νοσήματα» 

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης προσφέρει 
ένα σύγχρονο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (MSc) 
με αντικείμενο την Άσκηση και Φυσική Αποκατάσταση 
σε Ασθενείς με Καρδιαγγειακά Νοσήματα, απαντώντας 
σε μια αυξανόμενη ανάγκη της εποχής: την ενίσχυση 
της ποιότητας ζωής και της επιβίωσης ατόμων που ζουν 
με καρδιαγγειακές παθήσεις. 
Η καρδιαγγειακή αποκατάσταση (ΚΑ) αποτελεί μια 
τεκμηριωμένη, διεπιστημονική προσέγγιση που 
εφαρμόζεται σε ασθενείς είτε μετά από οξύ καρδιακό 
επεισόδιο είτε σε περιπτώσεις χρόνιας καρδιοπάθειας. 
Ενισχύει τη λειτουργική ικανότητα και συμβάλλει 

καθοριστικά στη μείωση της νοσηρότητας και της 
θνητότητας. Ταυτόχρονα, αναγνωρίζεται διεθνώς ως μία 
από τις πλέον οικονομικά αποδοτικές παρεμβάσεις, με 
ισχυρές συστάσεις από κορυφαίες ιατρικές εταιρείες. 
Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ο κλάδος βρίσκεται σε 
αναπτυξιακή φάση, με τη ζήτηση για εξειδικευμένο 
προσωπικό να αυξάνεται σταθερά. Απόφοιτοι του 
προγράμματος θα είναι σε θέση να καλύψουν σημαντικά 
επαγγελματικά κενά στον χώρο της αποκατάστασης, 
τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. 
Οι επαγγελματικές προοπτικές είναι διευρυμένες και 
περιλαμβάνουν ρόλους σε: 

• Νοσοκομεία και καρδιολογικά κέντρα, 

• Ομάδες αποκατάστασης που περιλαμβάνουν 
διατροφική υποστήριξη, νοσηλευτική φροντίδα και 
φυσικοθεραπεία, 

• Ερευνητικούς φορείς, με εστίαση στη μελέτη της 
καρδιαγγειακής αποκατάστασης και της εφαρμογής 
της άσκησης στην κλινική πράξη. 

Το Πρόγραμμα οδηγεί στην απόκτηση Μεταπτυχιακού 
Διπλώματος Ειδίκευσης μετά την ολοκλήρωση δύο 
εξαμήνων θεωρητικών σπουδών και την εκπόνηση 
διπλωματικής εργασίας στο τρίτο εξάμηνο. 

• Κατά τη διάρκεια του 1ου και 2ου εξαμήνου, 
προσφέρονται 9 υποχρεωτικά μαθήματα συνολικής 
αξίας 60 ECTS, τα οποία διδάσκονται εξ αποστάσεως 
με τη χρήση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων. 

• Το 3ο εξάμηνο περιλαμβάνει και υποχρεωτική 
κλινική εξάσκηση διάρκειας τριών (3) εβδομάδων. 

Το μεταπτυχιακό αυτό απευθύνεται σε επαγγελματίες 
υγείας με ενδιαφέρον στην πρόληψη, την άσκηση και 
τη φροντίδα ασθενών με καρδιαγγειακές παθήσεις, 
ανοίγοντας δρόμους για προσωπική εξέλιξη και 
κοινωνικά ουσιαστική συμβολή. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα του Προγράμματος: https://mscs.uoc.gr/
cardio/  
............................................................................................................

Postgraduate Programs of the Physics 
Department, University of Crete, for the academic 
year 2025-2026 

Ανακοινώσεις Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων
του Πανεπιστημίου Κρήτης

Για 
περισσότερες 
πληροφορίες 

επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα: https://

mscs.uoc.gr/

https://mscs.uoc.gr/cardio/
https://mscs.uoc.gr/cardio/
https://mscs.uoc.gr/
https://mscs.uoc.gr/
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The Department of Physics of the University of Crete 
announces that it is accepting applications for the 
admission of students for the academic year 2025-
2026, to the Department's Postgraduate Programs: 

• Advanced Physics (duration 12 months) 

• Photonics and Nanoelectronics (duration 18 
months) 

Deadline for applications: July 11, 2025 

See more on https://www.physics.uoc.gr/sites/files/
physics/2025-05/Call%20for%20Applications%20
2025-2026.pdf

.............................................................................................................

Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών του 
Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης για 
το ακαδημαϊκό έτος 2025– 2026 

Προκήρυξη για το χειμερινό εξάμηνο 2025-2026 

Διορία υποβολής αιτήσεων: 30 Ιουνίου   

Δείτε τα σχετικά αρχεία που βρίσκονται στις παρακάτω 
υπερ-συνδέσεις : 

https://news.uoc.gr/news/2025/23-
05/63ΘΧ469Β7Γ-ΩΜΗ.pdf  

https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/ΕΝΤΥΠΟ_
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ-ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ_ΔΕΔΟΜΕΝΑ-ΠΜΣ-ΤΜΗΜΑ_
ΧΗΜΕΙΑΣ-ΠΚ_2025-26.pdf  

https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/ΑΙΤΗΣΗ-ΠΜΣ-
ΤΜΗΜΑ_ΧΗΜΕΙΑΣ-ΠΚ_2025-26.doc  

............................................................................................................

New MSc Program "IMMUNOBIOLOGY" 

Call for Applications 2025- 2026  

The Department of Biology at the University of Crete 
is pleased to announce the launch of a new Master's 
Program (MSc) entitled "IMMUNOBIOLOGY".  

Deadline for applications: June 10, 2025. 

See more on https://www.biology.uoc.gr/index.
php/en/news-announcements-menu-en/1105-
call-for-applications-for-the-masters-program-in-
immunobiology  

.............................................................................................................

Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών του 
Τμήματος Φιλολογίας για το ακαδημαϊκό έτος 
2025– 2026 

Προκήρυξη για το χειμερινό εξάμηνο 2025-2026 

Έχουν δημοσιευθεί οι παρακάτω προκηρύξεις 
εισαγωγής πτυχιούχων στα (Δ)ΠΜΣ του Τμήματος 
Φιλολογίας και του ΙΜΣ/ΙΤΕ με έναρξη φοίτησης το 
χειμερινό εξάμηνο 2025-2026. 

Στην πρωτεύσασα ή στον πρωτεύσαντα των εισαγωγικών 
εξετάσεων κάθε Προγράμματος (με βαθμό εισαγωγής 
τουλάχιστον 8.5/10) χορηγείται βραβείο αριστείας 
συνοδευόμενο από χρηματικό έπαθλο 1.000 € εκ της 
δωρεάς «Ευθυμίου Κουμεντάκη». 

ΠΜΣ "Κλασικές Σπουδές" 

Περίοδος υποβολής αιτήσεων 1-31/7/2025 

Εισαγωγικές εξετάσεις: 15-16/9/2025 

Η προκήρυξη, η εξεταστέα ύλη, ο κανονισμός 
και αναλυτικές πληροφορίες υπάρχουν στην 
ιστοσελίδα: https://www.philology.uoc.gr/spoudes/
metaptixiakes-spoudes/pms-klasikes-spoudes 

ΠΜΣ "Βυζαντινή και Νεοελληνική Φιλολογία" 

Περίοδος υποβολής αιτήσεων 1-31/7/2025 

Εισαγωγικές εξετάσεις: 15/9/2025 

Η προκήρυξη, η εξεταστέα ύλη, ο κανονισμός 
και αναλυτικές πληροφορίες υπάρχουν στην 
ιστοσελίδα: https://www.philology.uoc.gr/spoudes/
metaptixiakes-spoudes/pms-byzantini-kai-
neoelliniki-filologia 

ΠΜΣ "Γλωσσολογία" 

Περίοδος υποβολής αιτήσεων 1-31/7/2025 

Εισαγωγικές εξετάσεις: 15/9/2025 

Η προκήρυξη, η εξεταστέα ύλη, ο κανονισμός 
και αναλυτικές πληροφορίες υπάρχουν στην 
ιστοσελίδα: https://www.philology.uoc.gr/spoudes/
metaptixiakes-spoudes/pms-glossologia 

ΔΠΜΣ "Θεατρικές και Κινηματογραφικές Σπουδές" 

Διιδρυματικό Πρόγραμμα του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και του Ινστιτούτου Μεσογειακών 
Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας 

Περίοδος υποβολής αιτήσεων 1-31/7/2025 

Εισαγωγικές εξετάσεις: 20/9/2025 

Η προκήρυξη, η εξεταστέα ύλη, ο κανονισμός 
και αναλυτικές πληροφορίες υπάρχουν στην 
ιστοσελίδα: https://www.philology.uoc.gr/spoudes/
metaptixiakes-spoudes/dpms-theatrikes-
kinimatografikes-spoudes

https://www.physics.uoc.gr/sites/files/physics/2025-05/Call%20for%20Applications%202025-2026.pdf
https://www.physics.uoc.gr/sites/files/physics/2025-05/Call%20for%20Applications%202025-2026.pdf
https://www.physics.uoc.gr/sites/files/physics/2025-05/Call%20for%20Applications%202025-2026.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/63%CE%98%CE%A7469%CE%927%CE%93-%CE%A9%CE%9C%CE%97.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/63%CE%98%CE%A7469%CE%927%CE%93-%CE%A9%CE%9C%CE%97.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F_%CE%95%CE%9D%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%A1%CE%A9%CE%A3%CE%97%CE%A3-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%A9%CE%A0%CE%99%CE%9A%CE%91_%CE%94%CE%95%CE%94%CE%9F%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%91-%CE%A0%CE%9C%CE%A3-%CE%A4%CE%9C%CE%97%CE%9C%CE%91_%CE%A7%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%99%CE%91%CE%A3-%CE%A0%CE%9A_2025-26.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F_%CE%95%CE%9D%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%A1%CE%A9%CE%A3%CE%97%CE%A3-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%A9%CE%A0%CE%99%CE%9A%CE%91_%CE%94%CE%95%CE%94%CE%9F%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%91-%CE%A0%CE%9C%CE%A3-%CE%A4%CE%9C%CE%97%CE%9C%CE%91_%CE%A7%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%99%CE%91%CE%A3-%CE%A0%CE%9A_2025-26.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F_%CE%95%CE%9D%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%A1%CE%A9%CE%A3%CE%97%CE%A3-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%A9%CE%A0%CE%99%CE%9A%CE%91_%CE%94%CE%95%CE%94%CE%9F%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%91-%CE%A0%CE%9C%CE%A3-%CE%A4%CE%9C%CE%97%CE%9C%CE%91_%CE%A7%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%99%CE%91%CE%A3-%CE%A0%CE%9A_2025-26.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/ΑΙΤΗΣΗ-ΠΜΣ-ΤΜΗΜΑ_ΧΗΜΕΙΑΣ-ΠΚ_2025-26.doc
https://news.uoc.gr/news/2025/23-05/ΑΙΤΗΣΗ-ΠΜΣ-ΤΜΗΜΑ_ΧΗΜΕΙΑΣ-ΠΚ_2025-26.doc
https://immunobio.biology.uoc.gr/Home-EN.html
https://www.biology.uoc.gr/index.php/en/news-announcements-menu-en/1105-call-for-applications-for-the-masters-program-in-immunobiology
https://www.biology.uoc.gr/index.php/en/news-announcements-menu-en/1105-call-for-applications-for-the-masters-program-in-immunobiology
https://www.biology.uoc.gr/index.php/en/news-announcements-menu-en/1105-call-for-applications-for-the-masters-program-in-immunobiology
https://www.biology.uoc.gr/index.php/en/news-announcements-menu-en/1105-call-for-applications-for-the-masters-program-in-immunobiology
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/pms-klasikes-spoudes
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/pms-klasikes-spoudes
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/pms-byzantini-kai-neoelliniki-filologia
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/pms-byzantini-kai-neoelliniki-filologia
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/pms-byzantini-kai-neoelliniki-filologia
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/pms-glossologia
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/pms-glossologia
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/dpms-theatrikes-kinimatografikes-spoudes
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/dpms-theatrikes-kinimatografikes-spoudes
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/metaptixiakes-spoudes/dpms-theatrikes-kinimatografikes-spoudes
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2 /5   Διάλεξη: Γιούλη Κορομπίλη, "Το 
αναγνωστικό κοινό των αρχαίων 

μετεωρολογικών πραγματειών"  

Οι Διαδικτυακές Συναντήσεις της Παρασκευής – το 
Ερευνητικό Σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
- φιλοξενούν διάλεξη της Γιούλης Κορομπίλη 
(Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) με θέμα: “ Το αναγνωστικό 
κοινό των αρχαίων μετεωρολογικών πραγματειών”. Το 
σεμινάριο είναι ανοικτό σε όλους. 

Δείτε το πρόγραμμα των Διαδικτυακών Συναντήσεων 
της Παρασκευής στον σύνδεσμο. 
...............................................................................................................

5 /5   Ημερίδα αφιερωμένη στη μνήμη του Αλέξη 
Πολίτη

Το Τμήμα Φιλολογίας διοργανώνει ημερίδα στο 
Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο «Ξενία», αφιερωμένη στη 
μνήμη του Αλέξη Πολίτη.  

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης παρουσιάζεται η σειρά 
«Αναψηλαφήσεις» (εκδόσεις Σοκόλη), όπου εκδότες 
είναι μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος Φιλολογίας. 
Η εκδότρια Αθηνά Σοκόλη μιλά με θέμα: «Το βιβλίο 
σε έναν κόσμο που αλλάζει». Η Αγγέλα Καστρινάκη, 
υπεύθυνη της σειράς, παρουσιάζει τα δύο πρώτα έργα 
που έχουν ήδη εκδοθεί και όσα θα ακολουθήσουν. Η 
Ειρηάνα Ρουσογιαννάκη, απόφοιτος του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Βυζαντινή και Νεοελληνική 
Φιλολογία», παρουσιάσει την εργασία της στην Εκάτη 
του Κοσμά Πολίτη, και ο Κωνσταντίνος Καλαϊτζάκης 
(υποψήφιος διδάκτορας), τα Ανέκδοτα διηγήματα και 
ποιήματα του Ηλία Βενέζη. 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, ο Αναπληρωτής 
Καθηγητής Γιάννης Δημητρακάκης συζητά με τους 
συναδέλφους του Δημήτρη Πολυχρονάκη και Αγγέλα 
Γιώτη για τον μεγάλο ιστορικό της λογοτεχνίας Κ. 
Θ. Δημαρά, με αφορμή το βιβλίο του Διαδρομές της 
σκέψης του Κ. Θ. Δημαρά.   
...........................................................................................................

5/5 Εκδήλωση για τις επαγγελματικές προο-
πτικές των αποφοίτων του Τμήματος Φιλο-

σοφίας  

Το Τμήμα Φιλοσοφίας και η Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης μας 
προσκαλούν σε διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα 
τις επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων του 
Τμήματος! Η εκδήλωση απευθύνεται στους φοιτητές 
και τις φοιτήτριες του Τμήματος Φιλοσοφίας αλλά και 
σε κάθε ενδιαφερόμενο που θέλει να ενημερωθεί 
για τις επαγγελματικές διεξόδους και τις ευκαιρίες 
σταδιοδρομίας που προσφέρει το συγκεκριμένο πτυχίο. 

Η εκδήλωση περιλαμβάνει παρουσίαση των 
επαγγελματικών προοπτικών από τον Αντιπρόεδρο του 
Τμήματος Αναπληρωτή Καθηγητή Κώστα Κουκουζέλη 
και σύντομες ομιλίες από τους αποφοίτους του 
Τμήματος Νίκο Βαμβουκλής, Καλλιτεχνικό Διευθυντή 
της K-Gold Temporary Gallery, Έλενα Δασκαλάκη, 
Business & Εxecutive coach και Σύμβουλο Φιλοσοφικής 
Προσέγγισης, και Κωνσταντίνο Μπαλατσό - E-commerce 
content marketeer. 
...........................................................................................................

5-9/5 Το Τμήμα Φιλοσοφίας στο συνέδριο 
της International Plato Society  

Μέλη του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης που συμμετέχουν στο ερευνητικό πρόγραμμα 
«Ψεύδη και Απάτη στον Πλάτωνα» (επιστημονικά 
υπεύθυνη Ελένη Κακλαμάνου, χρηματοδότηση ΕΛΚΕ 
ΠΚ) παρουσίασαν τα αποτελέσματα της έρευνάς τους 
στο τακτικό τριετές Συνέδριο της International Plato 
Society, το οποίο πραγματοποιήθηκε από τις 5 έως τις 
9 Μαΐου στο Πανεπιστήμιο Complutense της Μαδρίτης.  

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η διάκριση της 
μεταδιδακτορικής ερευνήτριας Λίας Θεοδωρούδη, 
με ένα από τα βραβεία Cornelia de Vogel (καλύτερης 
εργασίας νέου ερευνητή). Στο Τμήμα Φιλοσοφίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης έχει ανατεθεί η διοργάνωση του 
επόμενου (ενδιάμεσου τακτικού) συνεδρίου της της In-
ternational Plato Society. 
.............................................................................................................

6/5 Ψυχοεκπαιδευτικό σεμινάριο της Μονάδας 
Ισότιμης Πρόσβασης του Πανεπιστημίου 

Κρήτης 

Η Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης οργανώνει ψυχοεκπαιδευτικό σεμινάριο με 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://www.philology.uoc.gr/uploads/Afisa-Colloquium-TKS-EE-2024-25.pdf
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θέμα "Αντιμετωπίζεις δυσκολίες στο πανεπιστήμιο; 
Έλα να το συζητήσουμε μαζί». Το σεμινάριο, που 
ολοκληρώνεται σε τέσσερεις συναντήσεις, δύο ανά 
εβδομάδα,  (06 / 05, 08 / 05, 13 / 05 και 15/ 05 
/ 2025), αποσκοπεί στην ενδυνάμωση φοιτητών/
τριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες, ώστε να διευκολυνθεί και να αναβαθμιστεί 
η ακαδημαϊκή τους εμπειρία και να διαχειριστούν τις 
καθημερινές προκλήσεις που βιώνουν. Κάθε ενότητα 
περιλαμβάνει πρακτικές συμβουλές, παραδείγματα 
και δραστηριότητες που συνδέονται άμεσα με την 
καθημερινότητα των φοιτητών/τριών.   
.............................................................................................................

6/5 Eκδήλωση με θέμα τις επαγγελματικές 
προοπτικές των αποφοίτων του Τμήματος 

Χημείας  

Το Τμήμα Χημείας και η Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης μας 
προσκαλούν σε εκδήλωση με θέμα τις επαγγελματικές 
προοπτικές των αποφοίτων του Τμήματος. Η εκδήλωση 
απευθύνεται στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του 
Τμήματος Χημείας, αλλά και σε κάθε ενδιαφερόμενο 
που θέλει να ενημερωθεί για τις επαγγελματικές 
διεξόδους και τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας που 
προσφέρει το συγκεκριμένο πτυχίο. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει παρουσίαση των 
επαγγελματικών προοπτικών από τον Αναπληρωτή 
Καθηγητή του Τμήματος Χημείας Κωνσταντίνο 
Νεοχωρίτη, πληροφορίες για την επίσημη 
επαγγελματική ένωση και το θεσμικό όργανο των 
Ελλήνων χημικών από το Περιφερειακό Τμήμα Κρήτης 
της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, και σύντομες ομιλίες 
από τους αποφοίτους του Τμήματος Στέλλα Βλαχάκη 
-ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕ, Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης 
- Τομέας Masterbatch, Μαριτίνα Γιαννακάκη- 
Φροντιστήρια Πουκαμισά, Γαλάτεια Ζερβάκη - Χημική 
Υπηρεσία Κρήτης, Γενικό Χημείο του Κράτους, Αργυρένια 
Καραζεπούνη - Ρενιέρης ΙΚΕ, Υπεύθυνη ποιότητας 
σε διαπιστευμένο εργαστήριο ελαιολάδου, και Μάνο 
Χριστοφάκη, -CretaFarm, Environmental Manager.  
.............................................................................................................

7/5  Διαδικτυακή διάλεξη Βασιλικής Δεριζιώ-
τη

Το Τμήμα Φιλολογίας, στο πλαίσιο του μαθήματος του 
κ. Κωνσταντινίδη Ιστορία του Ευρωπαϊκού Θεάτρου: 
από τον Διαφωτισμό ως τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο, 

φιλοξενεί τη γλωσσολόγος Βασιλική Δεριζιώτη σε 
μία διαδικτυακή διάλεξη με θέμα: «Αναλύοντας όσα 
κρύβονται πίσω από τα λόγια-το παράδειγμα του 
θεάτρου του Μαριβώ». Η διάλεξη είναι ανοιχτή σε κάθε 
ενδιαφερόμενο. Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

7/5 Διάλεξη Γιώργου Μωραΐτη 

Ο Τομέας Ανατολικών και Αφρικανικών Σπουδών του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης οργανώνει διάλεξη του κ. Γιώργου Μωραΐτη, 
εντεταλμένου διδάσκοντα στο Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης, με τίτλο: «Sir Rob-
ert Hart: ο «παιδαγωγός» του δυτικού ιμπεριαλισμού 
στην Κίνα κατά τα τέλη της αυτοκρατορικής περιόδου 
(1842-1911)». Η διάλεξη πραγματοποιείται στο Σπίτι 
του Τομέα Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης, στην 
παλιά πόλη του Ρεθύμνου. 
 .............................................................................................................

7/5 Επιστημονική Ημερίδα Τμήματος Κοινωνι-
ολογίας   

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει ημερίδα με θέμα: «Πολιτικές εχθρότητας 
& πρακτικές αλληλεγγύης: Δέκα χρόνια μετά την 
"προσφυγική κρίση" του 2015». 

Τις δύο συνεδρίες της ημερίδας συντονίζουν η Αθηνά 
Σκουλαρίκη και η Αλεξάνδρα Ζαββού, Επίκουρες 
Καθηγήτριες στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της Ημερίδας.     
.............................................................................................................

9/5 Εσπερίδα του Εργαστηρίου Ψυχολογίας 
των Εξαρτήσεων με θέμα τις Εξαρτήσεις

Το Εργαστήριο Ψυχολογίας των Εξαρτήσεων και το 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κλινικές 
Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις» του Τμήματος 
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνουν 
Εσπερίδα με θέμα: «Πρόληψη της Κατάχρησης: Ουσίες, 
Οθόνες και Κινητά και Άλλες Συμπεριφορές». Το 
πρόγραμμα της Εσπερίδας περιλαμβάνει βιωματικές 
ομάδες γονέων, φοιτητών/τριών και μαθητών/τριών που 
παρουσιάζουν τα νοήματα και τις ιστορίες τους σχετικά 
με το αλκοόλ, την κάνναβη, τις οθόνες και την εικόνα 
σώματος, όπως προέκυψαν από μια σειρά βιωματικών 
συναντήσεων υπό την αιγίδα του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κλινικές Παρεμβάσεις στις 

https://career.uoc.gr/events/epangelmatikes-prooptikes-ton-foititon-trion-tou-tmimatos-chimeias/
https://news.uoc.gr/news/2025/25-04/Διαλέξη_Βασιλικής_Δεριζιώτη,_Τετάρτη_7_Μαΐου_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/02-05/Poster.jpg
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Εξαρτήσεις». 

Μπορείτε να δείτε περισσότερα για τον ανοιχτό 
κοινωνικό διάλογο και τα συμπεράσματα της 
εσπερίδας στο σχετικό αρχείο.    
.............................................................................................................

9-11/5 Διεθνές Συνέδριο: "Global 
Patterns of Violence in Post 

Imperial Societies, 1914-1949"  

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
οργανώνουν διάλεξη-σεμινάριο με τίτλο: «Πόλεμος 
και μειονότητες στην Οθωμανική Αυτοκρατορία και 
το Βασίλειο της Ελλάδας (1912-1922)». Ομιλητής 
είναι ο Χαράλαμπος Μηνασίδης, εντεταλμένος 
διδάσκων στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και μεταδιδακτορικός 
ερευνητής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας στο 
Κέντρο Πολεμικών Σπουδών και στο Τμήμα Ιστορίας 
του University College Dublin.    
.............................................................................................................

10-18/5 CINEphil_101 Διεθνές Φεστι-
βάλ Φιλοσοφικού Κινηματο-

γράφου

Το πρώτο CINEphil_101 Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού 
Κινηματογράφου στο Ηράκλειο Κρήτης, το μοναδικό 
ανάμεσα στα κινηματογραφικά φεστιβάλ της χώρας κι 
ένα από τα λίγα στον κόσμο που προβάλλει τη σχέση 
του σύγχρονου κινηματογράφου με τον φιλοσοφικό 
στοχασμό, έχει ως στόχο να μεταμορφώσει την 
πόλη του Ηρακλείου σε σημείο συνάντησης και 
ανοιχτό πεδίο δράδρασης ανάμεσα σε δημιουργούς, 
ακαδημαϊκούς και το ευρύ κοινό, σινεφίλ και όχι μόνο. 
Και τα κατάφερε…  

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 16 του παρόντος 
τεύχους. 
.............................................................................................................

12/ 5   Ψηφιακή λογοτεχνία και δημιουργική 
γραφή

Το Τμήμα Φιλολογίας μας προσκαλεί στο εργαστήριο 
του Θοδωρή Χιώτη «Από το λογοτεχνικό δίκτυο 
στο νευρωνικό δίκτυο: Ψηφιακή λογοτεχνία και 
δημιουργική γραφή». Το διαδικτυακό εργαστήριο 
αποσκοπεί στη γνωριμία και διερεύνηση των 
πρακτικών χρήσης ψηφιακών μέσων για τη δημιουργία 
λογοτεχνικών κειμένων. Στο εργαστήριο συζητούμε 
και διερευνούμε τις πιθανές οδούς δημιουργίας 
λογοτεχνικών κειμένων χρησιμοποιώντας ψηφιακά 
εργαλεία και πλατφόρμες. Οι τεχνικές που 
παρουσιάζονται μπορούν να χρησιμεύσουν στη 
δημιουργία πεζών και ποιητικών κειμένων, αλλά και 
άλλων υβριδικών έργων τέχνης που χρησιμοποιούν 
εικόνα και κείμενο. Το εργαστήριο προσφέρεται στο 
πλαίσιο του μαθήματος της Καθηγήτριας Α. Νάτσινα «Η 
λογοτεχνία στον ψηφιακό κόσμο».
.............................................................................................................

12-16/5 INGENIUM First Diversity 
Week  

To INGENIUM γιορτάζει τη διαφορετικότητα! Η 
Ευρωπαϊκή Κοινοπραξία INGENIUM προωθεί τη 
δημιουργία ενός ισότιμου και συμπεριληπτικού χώρου 
στα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια όπου η διαφορετικότητα 
δεν οδηγεί στον αποκλεισμό και δεν αποτελεί εμπόδιο. 
Η Εβδομάδα Διαφορετικότητας (Diversity Week), 12-
16 Μαΐου 2025, οργανώνεται στο πλαίσιο INGENIUM, 
και τα ευρωπαϊκά ιδρύματα φιλοξενούν διά ζώσης και 
διαδικτυακά εκδηλώσεις, workshops και συζητήσεις 
με σκοπό την καταπολέμηση πολιτιστικών, έμφυλων 
και κοινωνικών διακρίσεων στην πανεπιστημιακή 
κοινότητα. 

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα των 
εκδηλώσεων θα βρείτε στην ιστοσελίδα.  

Βρείτε μας στα YouTube, LinkedIn, Instagram, X & 
INGENIUM UoC Site     
.............................................................................................................

12-18/5 6ο Διεθνές Συνέδριο 
«Artificial Intelligence 

-eLearning - eCreativity 2025»

https://news.uoc.gr/news/2025/26-05/Δελτίο_Τύπου_-_Συμπεράσματα_Εσπερίδας_για_τις_Εξαρτήσεις.pdf
https://ingenium-university.eu/ingenium-diversity-week/#toggle-id-3
https://www.youtube.com/channel/UCsfhqVuimxspW0gku6Cq_rw
https://www.linkedin.com/company/ingenium-university/about/
https://www.instagram.com/ingenium_univ/
https://x.com/ingenium_univ
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Το Εργαστήριο Διά Βίου και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης 
[Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α], του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών : «Επιστήμες της Αγωγής 
- Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση με την Αξιοποίηση 
Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών (eLearning)», 
διοργανώνει το 6ο Διεθνές Συνέδριο με θέμα: «Artificial 
Intelligence - eLearning - eCreativity 2025». 

Δείτε περισσότερες πληροφορίες στο σχετικό αρχείο   
.............................................................................................................

13/5 Ομιλία: «Computational analysis to 
identify cults through offerings in 

ancient Greece»

Το Εργαστήριο Υπολογιστικής Γλωσσολογίας και 
Γλωσσικής Τεχνολογίας & το Εργαστήριο Κλασικών 
Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας μας  προσκαλούν 
στην ομιλία του επισκέπτη ερευνητή Dr. Diego Chapinal 
Heras με τίτλο: DorAI: Computational analysis to 
identify cults through offerings in ancient Greece.  

Δείτε σύνοψη της ομιλίας στο σχετικό αρχείο.    
.............................................................................................................

13/5 Εκδήλωση για τις επαγγελματικές προ-
οπτικές των αποφοίτων του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης  

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και η Δομή Διασύνδεσης 
και Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνουν διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα τις 
επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων του 
Τμήματος. Η εκδήλωση απευθύνεται στους φοιτητές και 
τις φοιτήτριες του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης αλλά 
και σε κάθε ενδιαφερόμενο που θέλει να ενημερωθεί 
για τις επαγγελματικές διεξόδους και τις ευκαιρίες 
σταδιοδρομίας που προσφέρει το συγκεκριμένο πτυχίο. 
Η εκδήλωση περιλαμβάνει: 

• παρουσίαση των επαγγελματικών προοπτικών από 
τον Πρόεδρο του Τμήματος, Αναπληρωτή Καθηγητή 
Ηλία Γεωργαντά 

• σύντομες τοποθετήσεις από τους Επίκουρους 
Καθηγητές του Τμήματος Αντώνη Αγγελάκη και 
Γεράσιμο Κάρουλα 

• σύντομες ομιλίες από τους αποφοίτους του Τμήματος: 
Σταμάτης Βαρδαρός -Διοικητικός Διευθυντής ΙΜΕ 
ΓΣΕΒΕΕ και ΚΕΚ-ΚΔΒΜ ΓΣΕΒΕΕ, Νίκος Κοσμαδάκης 

- Δημοσιογράφος / Εκπαιδευτικός, Αθηνά Τσιρώνη 
- Sustainability Specialist at Athens International 
Airport. 

...............................................................................................................

14/5 4th TALOS PhD Meeting & Invited Talk  

Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για 
τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες" του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει την 4η Συνάντηση 
PhD TALOS διαδικτυακά. 

Η σειρά συναντήσεων TALOS PhD παρέχει μια πολύτιμη 
πλατφόρμα για τους υποψηφίους διδάκτορες για να 
συζητήσουν βασικές εργασίες σχετικά με τη διδακτορική 
τους έρευνα, να ανταλλάξουν γνώσεις με συναδέλφους 
και να παρουσιάσουν τις καινοτόμες συνεισφορές τους. 

Σε αυτήν τη συνάντηση PhD TALOS, προσκεκλημένος 
ομιλητής είναι ο Επίκουρος Καθηγητής τoυ Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης Αντώνιος Αγγελάκης. Το θέμα 
της ομιλίας είναι “Intellectual Property Rights (IPRs), 
Technology Transfer and Innovation: From Ideas to 
Market and Society” . 

Δείτε την ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του TALOS.  
.............................................................................................................

14/5 Εκδήλωση του Τμήματος Κοινωνιολογί-
ας - Βιβλιοπαρουσίαση –

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει παρουσίαση του βιβλίου του Γ. Μπιθυμήτρη 
Λαύριο αναλυόμενο. Αλλοιώσεις και αναιρέσεις σε μια 
νεωτερική πόλη (εκδόσεις Τόπος, 2024), στο Φοιτητικό 
Πολιτιστικό Κέντρο «ΞΕΝΙΑ».  

Το βιβλίο παρουσιάζουν ο Νίκος Παπαδάκης, 
Καθηγητής Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, η Χριστίνα 
Καρακιουλάφη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος 
Κοινωνιολογίας, ο Γιώργος Τσιώλης, Καθηγητής 
Τμήματος Κοινωνιολογίας και ο συγγραφέας Γιώργος 
Μπιθυμήτρης. Την εκδήλωση συντονίζει ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Κοινωνιολογίας, Καθηγητής Νίκος 
Σερντεδάκις. 
.............................................................................................................

15/5 Εκδήλωση για τις επαγγελματικές προ-
οπτικές των αποφοίτων του Τμήματος 

Κοινωνιολογίας 

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας και η Δομή Διασύνδεσης 

https://news.uoc.gr/news/2025/02-05/Δελτίο_Τύπου_6ο_Διεθνές_Συνέδριο__ΕΔΙΒΕΑ_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/09-05/Ομιλία_Chapinal_Heras.pdf
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/4th-talos-phd-meeting/
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και Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνουν εκδήλωση με θέμα τις επαγγελματικές 
προοπτικές των αποφοίτων του Τμήματος! 

Η εκδήλωση απευθύνεται στους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες του Τμήματος Κοινωνιολογίας καθώς 
επίσης και σε απόφοιτους και απόφοιτες του Τμήματος 
που θέλουν να ενημερωθούν για τις επαγγελματικές 
διεξόδους και τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας που 
προσφέρει το πτυχίο Κοινωνιολογίας, αλλά είναι 
ανοιχτή σε όλους, και υπάρχει η δυνατότητα και 
διαδικτυακής συμμετοχής. 

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται και οι ακόλουθες 
εισηγήσεις – παρεμβάσεις 

• Γιάννης Ζαϊμάκης, «Kοινωνιολογική φαντασία, 
επαγγελματικά δικαιώματα και ρόλοι στην άσκηση 
του επαγγέλματος του κοινωνιολόγου». 

• Νεκταρία-Ιωάννα Τσάμη, «Ευκαιρίες και 
προκλήσεις για τον επαγγελματία Κοινωνιολόγο 
στο πεδίο των εξαρτήσεων». 

• Μάνος Πετράκης, «Ασκώντας Κοινωνιολογία ως 
Σύμβουλος Απασχόλησης». 

• Γρηγόρης Μπαλαμάτσιας, «Διασχίζοντας Σύνορα: 
Από τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες στην Τεχνολογία 
και την Καινοτομία». 

• Καλλή Ροδοπούλου, «Κοινωνιολογία στη 
διαχείριση και ανάπτυξη ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων». 

.............................................................................................................

15/5 Το Πανεπιστήμιο Κρήτης απονέμει τον 
τίτλο του Ομότιμου Καθηγητή στον 

Μιχαήλ Ταρουδάκη

Απονέμεται ο τίτλος του  Ομότιμου Καθηγητή στον 
Μιχαήλ Ταρουδάκη, πρώην Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Η τελετή γίνεται στο Αμφιθέατρο «Νίκος 
Πετρίδης» του Τμήματος Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών, Ηράκλειο. 

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 7 του παρόντος τεύχους. 
.............................................................................................................

15/5 Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής 
Διδασκαλίας “ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΗΧΩΡΙΔΗΣ” 

2023-2024

Το Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας 
“ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΗΧΩΡΙΔΗΣ” 2023-2024 απονέμεται 
στην Ομότιμη Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας & 
Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης Αικατερίνη 
Κόπακα. 

Δείτε περισσότερα στη σελίδα6 του παρόντος τεύχους.  
.............................................................................................................

15/5 Ομιλία του καθηγητή Ghassan Khalil, 
Διπλωματικού Εκπροσώπου της UNICEF 

στην Ελλάδα

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης υποδέχεται τον καθηγητή 
Δρ. Ghassan Khalil, Διπλωματικό Εκπρόσωπο της 
UNICEF στην Ελλάδα, στο πλαίσιο της συνεργασίας 
των δύο φορέων και της ίδρυσης του Κέντρου για τα 
Δικαιώματα του Παιδιού. Στο πλαίσιο του μαθήματος 
Ειδική Ψυχοπαιδαγωγική της Προσχολικής Ηλικίας, 
ο καθηγητής Ghassan Khalil δίνει διάλεξη με θέμα: 
"Child rights: rights for every child". 

Την εκδήλωση χαιρετίζουν από το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Προσχολικής Εκπαίδευσης ο Πρόεδρός του Καθηγητής 
Θεόδωρος Ελευθεράκης και η Αντιπρόεδρός του 
Καθηγήτρια Μαρία Μαρκοδημητράκη, ο Καθηγητής 
Ιωάννης Σπαντιδάκης από το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, ιδρυτικό μέλος της ομάδας 
Νοιάζομαι και Δρω, καθώς και η Επόπτρια Ποιότητας 
Εκπαίδευσης και Σύμβουλος Εκπαίδευσης Ρεθύμνου 
Ελευθερία Σιμιτζή-Δέλλα. Την οργάνωση και τον 
συντονισμό της εκδήλωσης έχει η Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής 
Εκπαίδευσης Μαρία Κυπριωτάκη, Πρόεδρος της 
Επιτροπής του Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού.  

Η πρωτοβουλία αποτελεί την αρχή μιας σειράς δράσεων 
για την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση, συμπερίληψη 
της πανεπιστημιακής κοινότητας και ευρύτερα της 
κοινωνίας για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων του 
παιδιού μέσα από την εκπαίδευση, την έρευνα και τη 
συμβολή του Πανεπιστημίου Κρήτης.  
.............................................................................................................

15/5 Τελετή Ονοματοδοσίας της Αίθουσας 
Συγκλήτου σε αίθουσα Γρηγόρη Σηφάκη

Σε εκδήλωση μνήμης για τον εκλιπόντα Γρηγόρη Μ. 
Σηφάκη, Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και Διακεκριμένο Μέλος του ΙΤΕ, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης προχωρά  στην Ονοματοδοσία της Αίθουσας 
Συγκλήτου σε "αίθουσα Γρηγόρη Σηφάκη".  

https://sociology.soc.uoc.gr/epang-proopt-apof-2025/
https://sociology.soc.uoc.gr/epang-proopt-apof-2025/
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Την εκδήλωση χαιρετίζουν ο Πρύτανης Πανεπιστημίου 
Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης και η 
Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας Καθηγήτρια Ελένη (Μελίνα) Ταμιωλάκη. 
Ακολουθούν ομιλίες από τον Μιχάλη Τζεκάκη, πρώην 
Διευθυντή της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, την Τζένη Χαρλαύτη, Διευθύντρια ΙΜΣ/ΙΤΕ, 
Καθηγήτρια στο Τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας, την 
Διονυσία Δασκάλου, Διευθύντρια των Πανεπιστημιακών 
Εκδόσεων Κρήτης, τον Κωνσταντίνο Αποστολάκη, 
Καθηγητή του Τμήματος  Φιλολογίας και την Αθηνά 
Καβουλάκη, Αναπλ. Καθηγήτρια του Τμήματος  
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς και 
την Θεανώ Κοκκινάκη, Καθηγήτρια του Τμήματος 
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

16/5 Προβολή ταινίας με θέμα τη χρήση και 
κατάχρηση αλκοόλ 

Το Εργαστήριο Ψυχολογίας των Εξαρτήσεων του 
Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
με τη συνεργασία της Ομάδας «Ψυχόραμα» του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και των Κοινοτήτων Οικογενειών 
με Προβλήματα με το Αλκοόλ (ΚΟΠΑ Κρήτης), 
διοργανώνει εκδήλωση στο Φοιτητικό Κέντρο Ξενία. 
Η εκδήλωση γίνεται στα πλαίσια του μήνα δράσεων 
«Άνοιξη της Πρόληψης για το Αλκοόλ - Ρέθυμνο 2025» 
και περιλαμβάνει την προβολή της ταινίας «Smashed» 
(2012) και συζήτηση με ομάδα ειδικών ψυχικής υγείας 
και ανθρώπων με βιωμένη εμπειρία προβλημάτων με 
το αλκοόλ. 
.............................................................................................................

16/5 Διάλεξη του TALOS LΑΒ με θέμα: "Πώς 
βλέπει η Τεχνητή Νοημοσύνη και πώς 

την βλέπουμε εμείς;"

Το Διεπιστημονικό Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή 
Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 
Επιστήμες" του Πανεπιστημίου Κρήτης μάς προσκαλεί 
στην τελευταία ανοιχτή εκδήλωση, για φέτος, της σειράς 
διαλέξεων με θέμα: «Τεχνητή Νοημοσύνη: Επιστήμη, 
Κοινωνία και Εκπαίδευση». Το θέμα της τελευταίας 
διάλεξης αφορά στην Υπολογιστική Όραση – τον τομέα 
της επιστήμης που επιχειρεί να χαρίσει στις μηχανές 
την ικανότητα να βλέπουν και να αντιλαμβάνονται τον 
κόσμο.  

Κεντρικός ομιλητής είναι ο Αντώνης Αργυρός, 

Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, ενώ σε ρόλο κριτικού 
συζητητή βρίσκεται ο Δημήτρης Κοτζίνος, Καθηγητής 
στο Université de Cergy-Pontoise. Η παρουσίαση 
προσφέρει μία επισκόπηση των προκλήσεων και 
των πρόσφατων επιτευγμάτων στον τομέα της 
Υπολογιστικής Όρασης, αναδεικνύοντας τη σημασία και 
τις εφαρμογές της στην καθημερινότητα. Παράλληλα, 
τίθενται ερωτήματα και προβληματισμοί για το μέλλον 
όχι μόνο της υπολογιστικής όρασης αλλά και της 
Τεχνητής Νοημοσύνης στο σύνολό της.  

Η εκδήλωση γίνεται στην αίθουσα του Ινστιτούτου 
Μεσογειακών Σπουδών, απευθύνεται στο ευρύ κοινό 
και η είσοδος είναι ελεύθερη. Η παρακολούθηση της 
διάλεξης είναι δυνατή και εξ αποστάσεως.  

.............................................................................................................

17/5 Ανακοίνωση της ΕΙΦΚΔ για τη 
Διεθνή Ημέρα κατά της Ομοφοβίας, 

Τρανσφοβίας, Αμφιφοβίας και Ιντερφοβίας

Η Διεθνής Ημέρα κατά της Ομοφοβίας, Τρανσφοβίας, 
Αμφιφοβίας και Ιντερφοβίας (17/5) μας υπενθυμίζει 
πως η ισότητα και ο σεβασμός δεν είναι δεδομένα - 
είναι κάτι για το οποίο χρειάζεται συνεχής προσπάθεια. 
Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης 
των Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ )του Πανεπιστήμιου Κρήτης 
δεσμεύεται να προασπίζει ένα περιβάλλον ασφαλές, 
ανοιχτό και συμπεριληπτικό για όλα τα ΛΟΑΤΚΙΑ+ μέλη 
της πανεπιστημιακής κοινότητας. Δείτε περισσότερα 
στην ανακοίνωση της ΕΙΦΚΔ.   
.............................................................................................................

16-18/5 Δράσεις Ολιστικής 
Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής 

Παρέμβασης

https://news.uoc.gr/news/2025/21-05/ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ_ΟΝΟΜΑΤΟΔΟΣΙΑ_ΑΙΘΟΥΣΑΣ_ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ_15-5-2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/19-05/17_Μαiου–IDAHOBIT.png
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Το «Χαμόγελο του Παιδιού» σε συνεργασία με το 
Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών 
στη Διά Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση 
(Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α.) του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο 
του 6ου Διεθνούς Συνεδρίου «Artificial Intelligence 
– E-Learning – E-creativity», που λαμβάνει χώρα 
στις 16-17 Μαΐου 2025 στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου, οργανώνουν δωρεάν δράσεις ολιστικής 
εκπαιδευτικής και κοινωνικής παρέμβασης για όλες τις 
ηλικίες. Οι δράσεις αυτές πραγματοποιούνται όχι μόνο 
στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, αλλά και σε δήμους 
της Περιφέρειας Ρεθύμνου, καθώς και στον Δήμο 
Χερσονήσου.

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
.............................................................................................................

17-18/5 Εκπαιδευτικές & Κοινωνικές 
Δράσεις Εθνικής Λυρικής 

Σκηνής

Η Εθνική Λυρική Σκηνή διοργανώνει, σε συνεργασία 
με το Εργαστήριο Θεάτρου Κινηματογράφου Μουσικής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και τον Σύλλογο Γονέων 
και φίλων ατόμων με Αυτισμό Ρεθύμνου, βιωματικό 
σεμινάριο επιμόρφωσης σε ζητήματα καλλιτεχνικής 
εκπαίδευσης ατόμων με ή χωρίς αναπηρία. Το βιωματικό 
Σεμινάριο  διάρκειας 8 ωρών είναι δωρεάν για το κοινό 
και πραγματοποιείται στην Αίθουσα Διαλέξεων του 
Φοιτητικού Πολιτιστικού Κέντρου «Ξενία». 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
.............................................................................................................

18/5 Το Μουσείο Ιατρικής στην "Ημέρα Μαγεί-
ας Φυτών" στο ΕΛΜΕΠΑ 

Το Μουσείο Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης συμμετέχει και αυτή τη 
χρονιά στις δράσεις που διοργανώνει το Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ), στο πλαίσιο της 
ημερίδας «Ημέρα Μαγείας των Φυτών». Η ημερίδα 
πραγματοποιείται στο Αγρόκτημα του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.  

Το Μουσείο Ιατρικής συμμετέχει με εκπαιδευτικές 
δράσεις και θεματολογία "Από τον κήπο των βοτάνων 
στο εργαστήρι ιαμάτων και χρωμάτων". 
.............................................................................................................

19/5 Διάλεξη: «Μύθος, λόγος και συναισθή-
ματα στο Έλένης Έγκώμιον του Γοργία». 

Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνει διάλεξη με προσκεκλημένο ομιλητή τον 
François Renaud, Universit� de Moncton, Canada, στα 
Διδακτήρια Φιλοσοφικής Σχολής. Το θέμα της διάλεξης 
είναι «Μύθος, λόγος και συναισθήματα στο Έλένης 
Έγκώμιον του Γοργία».
.............................................................................................................

19/5 Εκδήλωση μνήμης για τον Αλέξη Πολίτη

Η Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής και το Τμήμα 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνουν 
εκδήλωση μνήμης για τον Αλέξη Πολίτη, που άφησε 
την τελευταία του πνοή στο Ρέθυμνο τον περασμένο 
Απρίλιο. Στην εκδήλωση ομιλούν συνάδελφοι, 
συνεργάτες και μαθητές του, απαγγέλλονται παραλογές 
από το τελευταίο του βιβλίο, με συνοδεία κιθάρας, και 
ποιήματα που γράφτηκαν για τον ίδιο.  

Δείτε περισσότερα στη σελίδα24 του παρόντος τεύχους.

Την εκδήλωση θα χαιρετίζουν ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γιώργος Κοντάκης, 
η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης Μαίρη Λιονή και ο 
Δήμαρχος Ρεθύμνης Γιώργης Μαρινάκης. 
.............................................................................................................

19/5 Ενημερωτική Δράση για τις θαλάσσιες 
χελώνες στην Κρήτη 

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
φιλοξενεί εθελοντές από τον Σύλλογο Αρχέλων, οι 
οποίοι θα παρουσιάσουν τις δράσεις τους για την 
προστασία της θαλάσσιας χελώνας στην Κρήτη και θα 
ενημερώσουν για τις ευκαιρίες πρακτικής άσκησης και 

https://news.uoc.gr/news/2025/14-05/ΔΤ_Δωρεάν_Δράσεις_Ολιστικής_Εκπαιδευτικής_και_Κοινωνικής_Παρέμβασης_στην_Κρήτη_ΤΧΤΠ_(1)_(1)-1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/12-05/Ανακοίνωση_Ρέθυμνο_Σεμινάρια_επιμόρφωσης_σε_ζητήματα_καλλιτεχνικής_εκπαίδευσης.pdf
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εθελοντισμού.  
.............................................................................................................

19-20/5 Εκπαιδευτική επίσκεψη 
φοιτητών Βιολογίας του 

Πανεπιστημίου CY Cergy Paris Universit� στο 
Τμήμα Βιολογίας   

Το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
υποδέχεται τριάντα τρεις (33) φοιτητές Βιολογίας και 
τέσσερις (4) καθηγητές τους από το Πανεπιστήμιο CY 
Cergy Paris Universit�, στο πλαίσιο της διεθνοποίησης 
και εξωστρέφειας του Τμήματος και του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Η επίσκεψη ξεκινά με την παρουσίαση του 
Τμήματος Βιολογίας από τον Πρόεδρο του Τμήματος 
Καθηγητή Κρίτωνα Καλαντίδη και ακολουθεί 
σύντομη παρουσίαση και ξενάγηση στους χώρους του 
Πανεπιστημίου στην Πανεπιστημιούπολη στο Ηράκλειο, 
από την κ. Ελένη Χαλκίτη, μέλος του Welcome Office 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. Στη συνέχεια, οι Γάλλοι 
φοιτητές και οι καθηγητές τους, επισκέπτονται διάφορα 
ερευνητικά εργαστήρια του Τμήματος και έχουν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν και να συνομιλήσουν με 
καθηγητές, ερευνητές και μεταπτυχιακούς φοιτητές, 
να δουν τεχνικές και να αντιληφθούν τις εφαρμογές 
της έρευνας στην επίλυση ζωτικών προβλημάτων 
της υγείας του ανθρώπου και της διαχείρισης του 
περιβάλλοντος.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

19-23/5 Το 10 Days of INGENIUM στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης

Δύο φορές το χρόνο, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
INGENIUM διοργανώνει τη μεγαλύτερη εκδήλωση 
της Συμμαχίας, το 10 Days of INGENIUM, όπου 
περισσότεροι από 200 φοιτητές και προσωπικό από 

όλα τα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια συναντώνται διά 
ζώσης για να εργαστούν μαζί, να ανταλλάξουν ιδέες 
και να μοιραστούν βέλτιστες πρακτικές. Η πέμπτη 
συνάντηση του 10 Days of INGENIUM φιλοξενείται στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο Ηράκλειο, από τις 19 έως 
τις 23 Μαΐου, και στο University d’Annunzio’, Chieti-
Pescara, της Ιταλίας από τις 26 έως τις 30 Μαΐου. 

Πιο συγκεκριμένα στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών 
στο Ηράκλειο φιλοξενείται το Senior Summer School 
«From Earth Surface to Space» 

Για πέντε ημέρες, οι συμμετέχοντες παρακολουθούν 
εργαστήρια, πρακτικές δραστηριότητες και συνεδρίες 
σε τέσσερις βασικούς πυλώνες: Κρίση του κλίματος και 
ο αντίκτυπός της, Παρατήρηση της Γης, Συνδεσιμότητα, 
και Καινοτομία και Εμπορευματοποίηση. 
.............................................................................................................

19-29/5 Εκδήλωση: «Μουσικά 
Διαφορετικοί»  

Η εκδήλωση με τίτλο «Μουσικά Διαφορετικοί», 
στο πλαίσιο του ευρύτερου κύκλου δράσεων «Το 
Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία» της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, εντάσσεται 
στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης 
για την Ψυχική Υγεία 2025. Στο πλαίσο αυτής της 
εβδομάδας διοργανώνονται σειρά δράσεων από την 
Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Ρεθύμνης, τον Σύλλογο 
Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία (Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ.) 
Ρεθύμνου και το Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.   

Το απόγευμα της Δευτέρας 19/5/2025, στο Σπίτι 
του Πολιτισμού, προβάλλεται το γαλλόφωνο φιλμ-
ντοκιμαντέρ «Musicalement Autre» (90’) σε 
σκηνοθεσία του Νικόλα Μοϊσσάκη και παραγωγή της 
οργάνωσης Gradisca, η οποία δραστηριοποιείται στο 
Παρίσι. Το ντοκιμαντέρ καταγράφει τη σχέση που έχει 
αναπτυχθεί ανάμεσα στον Ζαν-Πιερ Ντισέρ -βιρτουόζο 
του πιάνου, με διάγνωση σχιζοφρένειας και αυτισμού- 
και τον Γιώργο Νικολαϊδη -τον Έλληνα σολίστα του 
φλάουτου, που εδώ και δεκαετίες ζει στο Παρίσι και 
σήμερα διευθύνει μια από τις Μουσικές Ακαδημίες της 
πόλης καθώς και τον καλλιτεχνικό όμιλο Gradisca. 

Το απόγευμα της Πέμπτης 29/5/2025, στο Ωδείο 
Ρεθύμνου, οι δύο καλλιτέχνες δίνουν ρεσιτάλ κλασικής 
μουσικής και μοιράζονται με το κοινό την εξαιρετική 
κοινή εμπειρία τους.   
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/26-05/ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/19-05/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_%CE%9C%CE%9F%CE%A5%CE%A3%CE%99%CE%9A%CE%91_%CE%94%CE%99%CE%91%CE%A6%CE%9F%CE%A1%CE%95%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%99_%CE%A4%CE%9F_%CE%A0%CE%91%CE%9D%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%99%CE%9F_%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9D_%CE%9A%CE%9F%CE%99%CE%9D%CE%A9%CE%9D%CE%99%CE%91.pdf
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19-29/5 Εκδηλώσεις για την Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Ψυχικής Υγείας 2025 

 Σκοπός των δράσεων είναι η ενημέρωση των πολιτών, 
η καλλιέργεια κοινωνικού προβληματισμού και 
η ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής της τοπικής 
κοινωνίας στην αντιμετώπιση και κατανόηση των 
ζητημάτων ψυχικής υγείας. 

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται οι εκδηλώσεις 
«Μουσικά Διαφορετικοί» στις 19 και 29/5, αλλά και 
Περίπατος για την Ψυχική Υγεία στις 22/5, Σύσκεψη 
των φορέων ψυχικής υγείας με θέμα: «Δομές Ψυχικής 
Υγείας στο Ρέθυμνο: Παρόν και Μέλλον» στις 24/5/ 
και θεατρική παράσταση από τη θεατρική ομάδα 
Α.Ψ.Ε.Ν.Τ.Η. με «Κείμενα και ποιήματα για την ειρήνη» 
στις 26/5. 
.............................................................................................................

20/5 Διάλεξη Κ. Πούλιου  

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Οθωμανική Ιστορία», που διοργανώνεται από το 
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης σε σύμπραξη με το Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, 
οργανώνει διάλεξη του κ. Κωνσταντίνου Πούλιου, 
μεταδιδακτορικού ερευνητή στο Τμήμα Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και εντεταλμένου διδάσκοντα 
στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης, με τίτλο: «Το Συνέδριο 
Ειρήνης του Κάρλοβιτς (1698/99). Μία διαφορετική 
θεώρηση της εξέλιξης των αρχών και των πρακτικών 
της πολυμερούς διπλωματίας την πρώιμη νεότερη 
εποχή». Η διάλεξη πραγματοποιείται στο Σπίτι του 
Τομέα Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης, στην 
παλιά πόλη του Ρεθύμνου. 
.............................................................................................................

20&22/5 Βιωματικό σεμινάριο 
«Διαχείριση άγχους και 

εξεταστική»  

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Ηρακλείου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.) πραγματοποιεί Σεμινάριο 
για την υποστήριξη των φοιτητών και φοιτητριών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης με θέμα: «Διαχείριση άγχους 
και εξεταστική». 
.............................................................................................................

20-21/5 Συνέδριο: Semantic Annotation 
for the Ancient World (SA4AW) 

| Η Σημασιολογική Επισημείωση - Κλειδί για την 
Κατανόηση της Γλώσσας από τις Μηχανές 

Το συνέδριο SA4AW, που διοργανώνεται στο πλαίσιο του 
προγράμματος Horizon Europe (ERA Chairs) – TALOS-
AI4SSH, επικεντρώνεται στον ρόλο της σημασιολογικής 
επισημείωσης, της τεχνητής νοημοσύνης, της 
μηχανικής μάθησης και των γράφων γνώσης στη 
μελέτη του αρχαίου κόσμου. Στόχος του συνεδρίου 
είναι να αναδείξει τη συμβολή αυτών των τεχνολογιών 
στην αρχαιογνωσία και να ενισχύσει τη διεπιστημονική 
συνεργασία μεταξύ των ψηφιακών ανθρωπιστικών 
επιστημών και των υπολογιστικών τεχνικών.  

Στο Συνέδριο συμμετέχουν 37 ομιλητές από 25 
διαφορετικά ιδρύματα και 12 χώρες, με 18 ερευνητικές 
παρουσιάσεις.  

Το Συνέδριο περιλαμβάνει δύο (2) Κεντρικές Ομιλίες: 
Dr. Chiara Palladino (Furman University) “The fragile 
link: Semantic Annotation and the Study of the Past” 
& Dr. Margherita Fantoli (KU Leuven) “Beyond Words: 
Automating Contextual Understanding in Classical 
Texts”  

Επιπρόσθετα, λαμβάνει χώρα ένα Πρακτικό Εργαστήρι 
- Workshop «Humanitext Antiqua as a Tool for 
Semantic Exploration of Classical Texts» με εισηγητές 
τους Jun Ogawa (National Institute of Informatics, 
Japan), Ikko Tanaka (J.F. Oberlin University, Japan) 
και Naoya Iwata (Nagoya University, Japan). 

Τέλος, πραγματοποιούνται έξι (6) Συνεδρίες με τις 
ακόλουθες θεματικές: Σημασιολογική Επισημείωση και 
Συνδεδεμένα Δεδομένα, Οντολογίες για Σημασιολογική 
Επισημείωση, Σημασιολογικές Ψηφιακές Εκδόσεις, 
Επισημείωση Ονοματικών Οντοτήτων, Αυτόματες 
Ροές Εργασίας για Σημασιολογική Επισημείωση,  
Επισημείωση Γλωσσικών Πόρων.  
.............................................................................................................

21/5 Joint Seminar Series in Translational 
and Clinical Medicine, UoC Medical 

School - IMBB-FORTH 

Η σειρά σεμιναρίων Joint Seminar Series in 
Translational and Clinical Medicine διοργανώνεται 
από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
συνεργασία με το Κέντρο Μελετών και Ερευνών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και το Ινστιτούτο Μοριακής 
Βιολογίας Βιοϊατρικής του ΙΤΕ. Στόχος είναι να 

https://news.uoc.gr/news/2025/19-05/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_%CE%9C%CE%9F%CE%A5%CE%A3%CE%99%CE%9A%CE%91_%CE%94%CE%99%CE%91%CE%A6%CE%9F%CE%A1%CE%95%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%99_%CE%A4%CE%9F_%CE%A0%CE%91%CE%9D%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%99%CE%9F_%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9D_%CE%9A%CE%9F%CE%99%CE%9D%CE%A9%CE%9D%CE%99%CE%91.pdf
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συγκεντρώσει επιστήμονες από τη Βασική και Κλινική 
Ιατρική καθώς και τις Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες, παρέχοντας ένα φόρουμ για την ανταλλαγή 
ιδεών και επιστημονικών πληροφοριών, ώστε 
να προωθήσει την ανάπτυξη νέων ερευνητικών 
συνεργασιών. Το Σεμινάριο έχει θέμα: “Climate change 
perceptions, distress and behavioral responses: 
skepticism vs proactivity”. Εισηγητές είναι η Παναγιώτα 
Δημητροπούλου και ο Ευάγγελος Καραδήμας, μέλη ΔΕΠ 
του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
.............................................................................................................

21/5 Κύκλος Διαλέξεων «Κρήτες κωδικο-
γράφοι του 15ου και 16ου αιώνα»   

Το Εργαστήριο Παλαιογραφίας του Τμήματος 
Φιλολογίας, στο πλαίσιο του κύκλου διαλέξεων 
«Κρήτες κωδικογράφοι του 15ου και 16ου αιώνα», 
διοργανώνει διαδικτυακή διάλεξη με εισηγήτρια τη 
Βενετία Χατζοπούλου, Δρ. Ελληνικής Φιλολογίας – 
Παλαιογραφίας (Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, 
Τμήμα Χειρογράφων και Ομοιοτύπων). Το θέμα της 
διάλεξης είναι «Ζαχαρίας Καλλιέργης ο Κρης (περ. 
1470-1524): Ένας πολυσχιδής λόγιος της Αναγέννησης 
στην Ιταλία. Φιλολογία, Παλαιογραφία, Κωδικολογία, 
Έρευνα πηγών».  
.............................................................................................................

21/5 Workshop: "Φύση-Αξίες-Δικαιώματα" 

Το Τμήμα Φιλοσοφίας και το Εργαστήριο Βιοηθικής 
του, σε συνεργασία με το ΚΕΜΕ-ΠΚ, διοργανώνουν 
workshop με θέμα: «Φύση-Αξίες-Δικαιώματα». 
Ομιλητές είναι η Ευαγγελία Αικατερίνη Γλαντζή, 
Εντεταλμένη Διδάσκουσα, Τμήμα Φιλοσοφίας, 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια 
ΕΚΠΑ, ο Κωνσταντίνος Κουκουζέλης, Αναπληρωτής 
Καθηγητής, Τμήμα Φιλοσοφίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και ο Βασίλειος Χριστοδουλάκης, Εντεταλμένος 
Διδάσκων, Τμήμα Φιλοσοφίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης.  
.............................................................................................................

22/5 Διάλεξη Νίκου Λιοδάκη στο Τμήμα Κοι-
νωνιολογίας   

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας οργανώνει εκδήλωση με 
προσκεκλημένο ομιλητή τον Καθηγητή Νίκο Λιοδάκη, 
Department of Sociology, Wilfrid Laurier University 
του Καναδά. Το θέμα της διάλεξης είναι «Μεθοδολογικά 
Ζητήματα Μέτρησης και Ανάλυσης Δεδομένων 
Απογραφής: Η Περίπτωση της Ελληνικής Διασποράς 

στον Καναδά».  
.............................................................................................................

22/5 Διάλεξη �mit Kurt    

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Οθωμανική Ιστορία», που διοργανώνεται από το 
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης σε σύμπραξη με το Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, 
οργανώνει διάλεξη του κ. �mit Kurt, επίκουρου 
καθηγητή στο University of Newcastle της Αυστραλίας, 
με τίτλο: "The Ecumenical Empire: Marginal Bodies and 
Inter-Ethnic Relations in the Late Ottoman Empire". Η 
διάλεξη πραγματοποιείται στην αίθουσα διαλέξεων του 
Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών, στην παλιά πόλη 
του Ρεθύμνου.  

.............................................................................................................

22&29/5 Σεμινάριο για Διοικητικούς 
Υπαλλήλους με θέμα "Αϋπνία 

& Υγιεινή του Ύπνου"   

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Ρεθύμνου (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.) πραγματοποιεί Σεμινάριο για τους 
Διοικητικούς Υπαλλήλους στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου με θέμα: "Αϋπνία & Υγιεινή του Ύπνου". Το 
Σεμινάριο πραγματοποιείται στο  πλαίσιο υποστήριξης 
των διοικητικών υπαλλήλων και της πρόληψης για την 
ψυχική υγεία, ως συνέχεια του σεμιναρίου με θέμα τη 
διαχείριση του εργασιακού στρες, και στοχεύει στην 
ενημέρωση των συμμετεχόντων για τη φύση του ύπνου 
και τις δυσκολίες που σχετίζονται με αυτόν καθώς και 
για τις υπάρχουσες θεραπευτικές προσεγγίσεις.  
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/16-05/Panagiota_Dimitropoulou_Evangelos_Karademas_Research_Seminar_21052025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/16-05/Panagiota_Dimitropoulou_Evangelos_Karademas_Research_Seminar_21052025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/16-05/Panagiota_Dimitropoulou_Evangelos_Karademas_Research_Seminar_21052025.pdf
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23/5 Κεντρική εκδήλωση για τον εορτασμό 
των 40 χρόνων λειτουργίας του Τμήμα-

τος Επιστήμης Υπολογιστών   

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει επίσημη εκδήλωση: "40 Χρόνια 
CSD, 40 χρόνια Πληροφορική στην Ελλάδα", για 
τον εορτασμό των 40 χρόνων λειτουργίας του, στο 
Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών, Ηράκλειο 
Κρήτης. Η εκδήλωση αυτή έχει στόχο να αναδείξει την 
ιστορία και την πλούσια προσφορά του Τμήματος στην 
επιστήμη και την κοινωνία, και να δείξει το δρόμο για 
το μέλλον. 

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 11 του παρόντος 
τεύχους. 
.............................................................................................................

23/5 Ημερίδα: «Χώρος και Ψυχολογία»   

Η Σχολή Αρχιτεκτόνων Πολυτεχνείου Κρήτης και 
το Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συνδιοργανώνουν ημερίδα με θέμα «Χώρος και 
Ψυχολογία». 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο Κέντρο 
Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ), στα Χανιά, και 
αποτελεί μια διεπιστημονική συνάντηση διδασκόντων 
της Αρχιτεκτονικής Σχολής του Πολυτεχνείου Κρήτης 
και του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.  Στην ημερίδα συμμετέχουν ερευνητές σε 
σχετικά ζητήματα και ο προσκεκλημένος ομιλητής 
Réginald Blanchet, ψυχαναλυτής, Μέλος της 
Παγκόσμιας Ψυχαναλυτικής Εταιρείας (AMP) και της 
Νέας Λακανικής Σχολής (NLS), Μέλος της Ελληνικής 
Εταιρείας της NLS και διδάσκων της Ακαδημίας 
Κλινικών Σπουδών της Αθήνας (ΑΚΣΠΑ).  
.............................................................................................................

23/5 Hybrid Talk on AI applications for 
social issues   

Το Διεπιστημονικό Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή 
Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 
Επιστήμες" του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει 
υβριδική διάλεξη με θέμα “When AI Meets Society: 
Practical Applications for Real-World Problems”.  

Ομιλητές είναι η Noelia Rico (Assistant Professor, 
Computer Science Dept., University of Oviedo) και 
ο Pablo Pérez-Núñez (Assistant Professor, Computer 
Science Dept., University of Oviedo)   

.............................................................................................................

23/5 Πρόσκληση στις συλλογές του Μουσεί-
ου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης    

Για 2η συνεχή χρονιά το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης ανοίγει τις συλλογές 
του για περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων, στις 
εγκαταστάσεις των Συλλογών και Εργαστηρίων του. Η 
δράση διοργανώνεται για την Ημέρα Αναγνώρισης της 
Ταξινομικής Επιστήμης, μια συλλογική πρωτοβουλία 
των κορυφαίων Μουσείων Φυσικής Ιστορίας και 
Βοτανικών Κήπων της Ευρώπης, στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού προγράμματος TETTRIs (https://tettris.
eu/). 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της ημέρας.   
.............................................................................................................

23/5 Ημερίδα «Στοχεύοντας σε Ίσες Ευκαι-
ρίες για Επαγγελματική Ανέλιξη»   

Η εκδήλωση οργανώθηκε από την Ιατρική Σχολή σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης και συντονίστηκε 
από την Επιτροπή Δεοντολογίας, Ισότητας των Φύλων & 
Καταπολέμησης των Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ). 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν η Αντιπρύτανις του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια Μαρία 
Βαμβακάκη, η Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής, 
Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη, και η Συντονίστρια της 
ΕΙΦΚΔ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Επίκουρη Καθηγήτρια Μαρίνα Βιδάκη.  

Οι εισηγήσεις αποτύπωσαν τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στον ακαδημαϊκό χώρο: 
ανισότητες στην ανάληψη ηγετικών ρόλων, δυσκολίες 
εξισορρόπησης προσωπικής και επαγγελματικής 
ζωής, ανάγκη ενίσχυσης των μηχανισμών αναφοράς 
για διακρίσεις και ανάρμοστη συμπεριφορά. 

Τονίστηκε η ανάγκη στρατηγικού σχεδιασμού για την 
εμπέδωση κουλτούρας ισότητας και συμπερίληψης, 
με προτάσεις για θεσμικά μέτρα όπως ισόρροπη 
εκπροσώπηση, στήριξη μητρότητας, mentoring και 
ενίσχυση συμβουλευτικών δομών και αναφέρθηκε ο 
ρόλος των ανδρών ως συμμάχων στην καλλιέργεια 
ενός δίκαιου και υποστηρικτικού περιβάλλοντος και 
τη δημιουργία συνθηκών ισότητας.  

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, μέσα 
από την ημερίδα αυτή, έδειξε πρόθεση και σχέδιο 
για να γίνει πράξη το αυτονόητο: ότι η επιστήμη και η 
ακαδημαϊκή ανέλιξη δεν γνωρίζουν φύλο, ηλικία ή 
θέση. Γνωρίζουν μόνο ανθρώπους με όραμα και αξία 

https://news.uoc.gr/news/2025/13-05/ΧΩΡΟΣ_ΚΑΙ_ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/13-05/ΧΩΡΟΣ_ΚΑΙ_ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.pdf
https://tettris.eu/
https://tettris.eu/
https://news.uoc.gr/news/2025/20-05/ΜΦΙΚ-ΠΚ_Συλλογες_Πρόγραμμα.pdf
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- και η ισότητα είναι η μόνη βάση που μπορεί να τους 
στηρίξει όλους εξίσου. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.   
.............................................................................................................

23-24/5 Επιστημονικό Συμπόσιο 
Διδύμων 2025   

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει Επιστημονικό 
Συμπόσιο Διδύμων 2025 με τίτλο: «Μεγαλώνοντας 
δίδυμα παιδιά: Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον». Η 
Μονάδα Αναπτυξιακής Ψυχολογίας του Εργαστηρίου 
Ψυχολογικής Έρευνας του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Προσχολικής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου Κρήτης, 
με τη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, υποδέχεται 
προσκεκλημένους Καθηγητές, από την Αμερική, την 
Ευρώπη και άλλα μέρη της Ελλάδας για τη διεξαγωγή 
επιστημονικού διαλόγου για τους διδύμους. Στην 
εκδήλωση συμμετέχουν ο Ομότιμος Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Κρήτης Γιάννης Κουγιουμουτζάκης και 
ο Επίτιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης Βασίλειος 
Φθενάκης.  

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα του Συμποσίου.   
.............................................................................................................

24/5  BioBlitz του Μουσείου Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης   

Το πρώτο BioBlitz του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης του Πανεπιστήμιο Κρήτης γίνεται στο Πάρκο 
του Ευκάλυπτου στα Ενετικά Τείχη του Ηρακλείου! 
Εξερευνούμε την αστική βιοποικιλότητα και με τα 
κινητά μας τηλέφωνα καταγράφουμε τα ζώα και 
τα φυτά που ζουν εκεί και  σε συνεργασία με τους 
επιστήμονες του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 
γινόμαστε "Επιστήμονες Πολίτες"! Η δράση BioBlitz 
πραγματοποιείται στο πλαίσιο της Ημέρας Αναγνώρισης 
της Επιστήμης της Ταξινομικής 2025 (Taxonomy 
Recognition Day – TRD 2025)   
.............................................................................................................

24/5  Ώρα για χορευτικό διάλειμμα   

Μια ανάσα πριν την εξεταστική, οι 
Χορευτικές Ομάδες των φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης είναι εδώ, πιο ανανεωμένες από ποτέ! 
Ανεβαίνουν στη σκηνή του αμφιθεάτρου Μαρία 
Μανασάκη, στο Φοιτητικό Κέντρο στο Ηράκλειο, και μας 
προσκαλούν σε μία εκρηκτική παράσταση χορού με 
Tango, Latin, Lindy Hop, Σύγχρονο χορό, Breaking και 

Παραδοσιακούς χορούς.   
.............................................................................................................

27/5 Ραδιοφωνική Εκπομπή "Γυναίκες σε 
Θέσεις Ευθύνης"   

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης των 
Διακρίσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης επανέρχεται με 
τη ραδιοφωνική εκπομπή "Γυναίκες σε Θέσεις Ευθύνης" 
στον Ραδιοφωνικό Σταθμό Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Η εκπομπή προβάλλει θετικά πρότυπα γυναικών που 
έχουν διαπρέψει στον τομέα τους.  

Την παρουσίαση και επιμέλεια της εκπομπής έχει η 
Κωνσταντίνα Τσαντάκη, φοιτήτρια της Ιατρικής Σχολής. 
Στην πέμπτη εκπομπή, καλεσμένη είναι η Καθηγήτρια 
Παιδιατρικής Αιματολογίας - Ογκολογίας κυρία Ευτυχία 
Στειακάκη. Η εκπομπή είναι προσβάσιμη  στη διεύθυνση 
https://rastapank.radio.uoc.gr ή μέσω ραδιοφώνου 
στους 96,7 στην περιοχή του Ηρακλείου.   
.............................................................................................................

28/5 Βραδιές Οικολογίας: Οικολογία & 
Περιβαλλοντικά κινήματα    

Οι «Βραδιές Οικολογίας» διοργανώνονται με τη 
συνεργασία του Βοτανικού Κήπου του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, της Κοσμητείας της Σχολής Επιστημών Αγωγής, 
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πράσινη 
Βιολογία» του Τμήματος Βιολογίας και το Τμήμα 
Παιδείας του Δήμου Ρεθύμνης. Γίνονται κάθε δεύτερη 
Τετάρτη του μήνα στο Πολιτιστικό Κέντρο Ξενία και είναι 
μια ευκαιρία συνάντησης και επικοινωνίας μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας.  

Η εκδήλωση έχει θέμα: «Οικολογία & Περιβαλλοντικά 
κινήματα».  

Κύριοι ομιλητές από το Τμήμα Κοινωνιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης είναι:

- ο διδάσκων Γιώργος Βελεγράκης, με θέμα: «Το 
“παράδοξο” της κλιματικής αλλαγής: Τα περιβαλλοντικά 
κινήματα σε σύγκρουση με τις πολιτικές για το κλίμα»,

- ο Επίκουρος Καθηγητής Λεωνίδας Οικονομάκης, 
με θέμα: «Ενεργειακή μετάβαση, εξορυκτισμοί και 
αντιστάσεις. Η εικόνα από την Κεντρική και Νότια 
Αμερική», και

- ο Καθηγητής Νίκος Σερντεδάκις, με θέμα: «Το 
περιβαλλοντικό κίνημα ανάμεσα στη θεσμοποίηση και 
τον ριζοσπαστισμό». 

https://news.uoc.gr/news/2025/29-05/Δελτίο_τύπου_για_Hμερίδα_Ισότητατς2.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/21-05/ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/21-05/ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/16-05/Πρόγραμμα_Συμποσίου_GR_ENG_τελικό.pdf
https://greece.inaturalist.org/projects/bioblitz-hrakleio-trd-24-ma-oy-2025
https://greece.inaturalist.org/projects/bioblitz-hrakleio-trd-24-ma-oy-2025
https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/RadioEIF_5.png
https://rastapank.radio.uoc.gr
https://rastapank.radio.uoc.gr
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Tη συζήτηση συντονίζει ο Καθηγητής Βιολογίας και 
Επιστημονικά Υπεύθυνος του Βοτανικού Κήπου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Στέργιος Πυρίντσος. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.   
.............................................................................................................

28/5 INGENIUM: The Munster Statement of 
the Principles of Research Ethics and 

Research Integrity   

Η Ερευνητική Ομάδα του INGENIUM «MARIE-
Multidisciplinary Approach to Research Integrity and 
Ethics» διοργανώνουν μια υβριδική εκδήλωση που 
πραγματοποιείται με την υποστήριξη του INGENIUM 
Research Groups 2024. Στην εκδήλωση παρουσιάζεται 
η Δήλωση Munster για τη Δεοντολογία της Έρευνας 
(ΔτΕ) και την Ακεραιότητα της Έρευνας (ΑτΕ).   
.............................................................................................................

29-31/5 29ο Διεθνές Συνέδριο 
Μακροοικονομικής Ανάλυσης 

και Διεθνούς Χρηματοδότησης   

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει το 29ο Διεθνές Συνέδριο 
Μακροοικονομικής Ανάλυσης και Διεθνούς 
Χρηματοδότησης, από 29 Μαΐου έως 31 Μαΐου 2025, 
στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο. 
Κεντρικοί ομιλητές του συνεδρίου είναι οι παρακάτω 
διεθνούς φήμης Πανεπιστημιακοί και Σύμβουλοι 
Οικονομικής Πολιτικής από τις Η.Π.Α. και τη Μεγάλη 
Βρετανία: Ricardo J. Caballero (MIT), Eric Hurst 
(Chicago University), Douglas A. Irwin (Dartmouth), 
Dimitrios Tsomocos (Oxford University). 

Στο συνέδριο συμμετέχουν 167 καθηγητές και 
καθηγήτριες από Πανεπιστήμια της Ευρώπης, της 
Αμερικής και άλλων χωρών καθώς και ερευνητές/
ερευνήτριες και στελέχη διεθνών οικονομικών 
οργανισμών. Το πρόγραμμα των εργασιών του 
συνεδρίου περιλαμβάνει 156 παρουσιάσεις 
ερευνητικών εργασιών που αναφέρονται σε ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων όπως: Μακροοικονομική Θεωρία 
και Πολιτική, Μακροοικονομικά της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, Μακροοικονομικά των Αναπτυσσόμενων 
Χωρών, Νομισματική Θεωρία και Πολιτική, Οικονομική 
Ανάπτυξη, Διεθνής Χρηματοδότηση, και εστιάζουν 
σε ζητήματα αιχμής όπως: η πληθωριστική κρίση, 
η κλιματική αλλαγή, ο γεωπολιτικός κίνδυνος, η 
ψηφιακή τραπεζική, και οι χρηματοπιστωτικές και 
συναλλαγματικές κρίσεις. 

Το συνέδριο πραγματοποιείται με την υποστήριξη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, της Τράπεζας της Ελλάδος, 
της Eurobank και της εταιρείας επενδύσεων PRODEA 
INVESTMENTS. 

Δείτε περισσότερα στο Πρόγραμμα του Συνεδρίου.  
.............................................................................................................

30/5 6η διάλεξη του θεματικού κύκλου 
ομιλιών "Η Βιολογία στην πόλη"    

Η έκτη κατά σειρά διάλεξη του θεματικού κύκλου 
ομιλιών "Η Βιολογία στην πόλη", που διοργανώνεται 
από το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
έχει θέμα “Τα θαλάσσια οικοσυστήματα: το λίκνο της 
εξέλιξης την εποχή του ανθρώπου”.  

Ομιλητής είναι ο Καθηγητής του Τμήματος Βιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και Διευθυντής του Εργαστηρίου 
Θαλάσσιας Οικολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Γιάννης Καρακάσης. 

Τα θαλάσσια οικοσυστήματα υπήρξαν το λίκνο 
της ζωής και ο αποκλειστικός χώρος διαβίωσης 
της βιοποικιλότητας για το μεγαλύτερο μέρος του 
εξελικτικού χρόνου. Ακόμη και σήμερα οι θαλάσσιοι 
οργανισμοί μας προσφέρουν ένα ευρύ φάσμα αγαθών 
και υπηρεσιών χωρίς τα οποία η ζωή στον πλανήτη θα 
ήταν αδύνατη. Τι άλλαξε με τη μετάβαση στην χερσαία 
ζωή; Τι ανάγκασε τους οργανισμούς που βγήκαν στην 
ξηρά να αλλάξουν δραστικά την βιολογία τους ώστε να 
προσαρμοστούν στο νέο αυτό και μάλιστα «αφιλόξενο» 
περιβάλλον; Τι φόβοι υπάρχουν για το μέλλον του 
θαλάσσιου περιβάλλοντος από τις ανθρώπινες 
δραστηριότητες και ποιες λύσεις υπάρχουν για την 

https://news.uoc.gr/news/2025/28-05/Βραδιές_οικολογίας_28-5-2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/Programme_ICMAIF_29_29-31.05.2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/12-05/invi_karakasis.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/12-05/invi_karakasis.pdf
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προστασία των θαλάσσιων οικοσυστημάτων; Ποια είναι 
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Μεσογείου και γιατί την 
καθιστούν ένα μοναδικό θαλάσσιο οικοσύστημα; 

Την εκδήλωση χαιρετίζουν ο Δήμαρχος Ηρακλείου, 
Καθηγητής Αλέξης Καλοκαιρινός και ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών, Καθηγητής Κρίτων 
Καλαντίδης  

Η διάλεξη δίνεται στην αίθουσα «Μανόλης Καρέλλης» 
της οδού Ανδρόγεω του Δήμου Ηρακλείου.  
.............................................................................................................

30/5-1/6  "Αρχαιολογικοί Διάλογοι 2025"    

Ο θεσμός των "Αρχαιολογικών 
Διαλόγων", που φέτος κλείνει δέκα χρόνια, έχοντας 
ταξιδέψει σε πόλεις όλης της χώρας (Αθήνα 2015 & 
2018, Μυτιλήνη 2016, Ιωάννινα 2017, Βόλος 2019, 
Σύρος 2023, Θεσσαλονίκη 2024), έχει ως στόχο του τον 
κριτικό και αναστοχαστικό διάλογο για την αρχαιολογία 
και τις χρήσεις του παρελθόντος στη σημερινή κοινωνία. 
Η συνάντηση είναι ανοιχτή και σε επιστήμονες διαφόρων 
ειδικοτήτων, όπως ανθρωπολόγους, ιστορικούς, 
ιστορικούς της τέχνης, μουσειολόγους, αρχιτέκτονες, 
καλλιτέχνες, συντηρητές, αλλά και ενεργούς πολίτες. 

Οι "Διάλογοι", που φέτος  συνδιοργανώνονται από το 
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, πραγματοποιούνται στην Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου, ενώ παράλληλες εκδηλώσεις  πραγματο-
ποιούνται στο «Σπίτι του Πολιτισμού» και σε άλλες 
τοποθεσίες στην πόλη του Ρεθύμνου. 

Δείτε περισσότερα στο Πρόγραμμα της Συνάντησης.   
.............................................................................................................

30/5-1/6   Colloquium Υποψηφίων Διδα-
κτόρων του Παιδαγωγικού Τμή-

ματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης   

Το ετήσιο Colloquium Υποψηφίων Διδακτόρων του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης φέρνει στο προσκήνιο ένα 
πλούσιο διήμερο ακαδημαϊκών δράσεων και διαλόγου. 

Κατά τη διάρκειά του, υποψήφιοι διδάκτορες και 
μεταδιδακτορικοί/ές ερευνητές/τριες παρουσιάζουν 
την πορεία των ερευνών τους μέσα από θεματικά πάνελ, 
υπό την καθοδήγηση και την υποστηρικτική συμβολή 
έμπειρων μεντόρων. Οι παρουσιάσεις αναδεικνύουν τη 

θεματική και μεθοδολογική πολυφωνία της σύγχρονης 
εκπαιδευτικής έρευνας, καλύπτοντας πεδία όπως η 
παιδαγωγική και γλωσσική εκπαίδευση, η ψυχολογία 
της μάθησης, η εκπαιδευτική τεχνολογία και η διδακτική 
STEM. 

Κομβικό ρόλο έχει η Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα  «Μετά 
το Διδακτορικό - Προκλήσεις, Επιλογές και Προοπτικές», 
όπου συμβασιούχοι διδάσκοντες/ουσες του Τμήματος 
μιλούν με ειλικρίνεια για την επισφαλή πραγματικότητα 
της ακαδημαϊκής πορείας, αναδεικνύοντας τόσο τις 
ανάγκες θεσμικής υποστήριξης όσο και τις προσωπικές 
στρατηγικές επιβίωσης και εξέλιξης μέσα στο ρευστό 
τοπίο της ανώτατης εκπαίδευσης. 

Το Colloquium ολοκληρώνεται με το εργαστήριο 
“GNOSTIS AI”, το οποίο εισάγει καινοτόμες πρακτικές 
αξιοποίησης ψηφιακών εργαλείων στη διδακτική πράξη, 
στοχεύοντας στην ενίσχυση του γνωστικού δυναμικού 
φοιτητών/τριών και μαθητών/τριών, καθώς και στη 
διαχείριση του άγχους στη μαθησιακή διαδικασία.    
.............................................................................................................

Περιοδικό Ιατρικής Σχολής " ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ" 

Ένα ακόμα τεύχος του Περιοδικού της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι στον … αέρα 
…. Σε αυτό εγκαινιάζεται μία νέα ενότητα: η «Στήλη 
των Αποφοίτων» που φιλοδοξεί να δώσει χώρο στη 
φωνή τους, να αναδείξει τις διαδρομές τους και να 
δημιουργήσει νέες γέφυρες σύνδεσης με τη Σχολή, 
τη φοιτητική κοινότητα και το κοινωνικό σύνολο. 
Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.   
.............................................................................................................

Ολοκλήρωση και διάθεση στο κοινό των νέων 
ψηφιακών υποδομών του Μουσείου Ιατρικής 
Κρήτης 

Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα «Ψηφιοποίηση 
αρχειακού υλικού των Μουσείων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης» που αφορούσε το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης 
και πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Πληροφορικής του ΙΤΕ. Υλοποιήθηκε α) ψηφιοποίηση 
και διάθεση περιεχομένου του μουσείου και β) 
ψηφιακές λειτουργίες για την οργάνωση του Μουσείου. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.    
.............................................................................................................

Επισκέψεις Σχολείων στο Τμήμα Βιολογίας

https://news.uoc.gr/news/2025/26-05/ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ__ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΙ__ΔΙΑΛΟΓΟΙ_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/27-05/l_Newsletter_Μed___5_25.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/09-05/Ψηφιοποίηση.pdf
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Το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
υποδέχεται κάθε χρόνο μαθητές Λυκείων από όλη την 
Κρήτη αλλά και την υπόλοιπη χώρα. Το ακαδημαϊκό 
έτος 2024-2025 το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης δέχτηκε μαθητές Γ' Λυκείου, Πεδίου Υγείας, 
από τα παρακάτω σχολεία: 13o ΓΕΛ Ηρακλείου, ΓΕΛ 
Κρουσώνα, ΓΕΛ Αγίας Βαρβάρας, ΓΕΛ Γουβών, 2ο ΓΕΛ 
Ρεθύμνου, 1ο ΕΠΑΛ Ρεθύμνου, ΓΕΛ Ελ Βενιζέλου Χανίων, 
ΓΕΛ Σούδας, 2ο Πειραματικό Λύκειο Ιεράπετρας, 2ο ΓΕΛ 
Αγ Νικολάου, 2ο ΓΕΛ Χανίων, Μουσικό ΓΕΛ Χανίων, 8ο 
ΓΕΛ Ηρακλείου, 1ο ΓΕΛ Ηρακλείου, ΓΕΛ Γαζίου , ΓΕΛ 
Χερσονήσου, ΓΕΛ Αρκαλοχωρίου ,1ο ΓΕΛ Ρεθύμνου, 
ΓΕΛ Περάματος Υπεύθυνες για τη διοργάνωση των 
επισκέψεων από το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, είναι οι κ.κ. Δρ Κουιμτζόγλου Έλενα, ΕΔΙΠ και η 
Δρ Σιακαβάρα Καίτη, ΕΔΙΠ. 

Η επίσκεψη των μαθητών ξεκινά με τη γνωριμία 
των εκπαιδευτικών χώρων και ιδιαίτερα με τους 
εργαστηριακούς χώρους, όπου εκτελούνται οι 
προπτυχιακές ασκήσεις των φοιτητών, με την επίδειξη 
πειραματικών διατάξεων και εκπαιδευτικού υλικού, 
υπό την επίβλεψη των μελών ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ του 
Τμήματος. Στη συνέχεια οι μαθητές, συνοδευόμενοι 
από φοιτητές του Τμήματος, επισκέπτονται ερευνητικά 
εργαστήρια και έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
και να συνομιλήσουν με καθηγητές, ερευνητές και 
μεταπτυχιακούς φοιτητές, να δουν στην πράξη τεχνικές 
που διδάσκονται θεωρητικά στο σχολείο τους, και να 
αντιληφθούν τις εφαρμογές της έρευνας στην επίλυση 
ζωτικών προβλημάτων της υγείας του ανθρώπου 
και της διαχείρισης του περιβάλλοντος. Μέσω αυτής 
της διαδικασίας αποκτούν επαφή με μια βασική 
εργαστηριακή επιστήμη και κατανοούν το περιβάλλον 
εργασίας του Βιολόγου, ώστε να μπορούν να επιλέξουν 
συνειδητά το επαγγελματικό τους μέλλον. Η επίσκεψη 
των μαθητών ολοκληρώνεται με την παρουσίαση της 
πορείας, της ερευνητικής αριστείας του Τμήματος 
Βιολογίας, αλλά και των επαγγελματικών προοπτικών 

τόσο στο παρόν όσο και στο μέλλον.    
.............................................................................................................

Πρόγραμμα «Ζωή» 

Το πρόγραμμα «ΖΩΗ» αποτελεί μια πρωτοβουλία 
της Περιφέρειας Κρήτης που υλοποιείται με 
την Επιστημονική Ευθύνη της Καθηγήτριας 
Αναισθησιολογίας Α. Παπαϊωάννου και τη συνεργασία 
του Εργαστηρίου Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, του ΙΤΕ 
και του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου. 

Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα, για τα 
δεδομένα της Ελλάδας, που περιλαμβάνει: 

• τη δημιουργία δικτύου Αυτόματων Εξωτερικών 
Απινιδωτών (ΑΕΑ) για την κάλυψη αθλητικών 
χώρων και δημόσιων χώρων για την αντιμετώπιση 
περιπτώσεων εξωνοσοκομειακής καρδιακής 
ανακοπής 

• τη δημιουργία εφαρμογής για κινητά τηλέφωνα, 
με την οποία αφενός φαίνεται η θέση τοποθέτησης 
των ΑΕΑ και αφετέρου, σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης, καθοδηγείται ο εθελοντής διασώστης 
στον κοντινότερο ΑΕΑ ενώ του παρέχει οδηγίες 
βήμα προς βήμα για την αντιμετώπιση καρδιακής 
ανακοπής 

• την εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση του 
πληθυσμού για τη Βασική Καρδιοπνευμονική 
Αναζωογόνηση και τη χρήση ΑΕΑ, με τη δημιουργία 
εκπαιδευτικού βίντεο και τη διενέργεια σεμιναρίων 
και εκπαιδευτικών δράσεων σε όλη την Κρήτη 

• τη δημιουργία κινητής Καρδιολογικής Μονάδας 
για τον προληπτικό έλεγχο νεαρών αθλητών για 
συγγενείς καρδιοπάθειες 
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Αυτή τη στιγμή έχουν τοποθετηθεί 256 ΑΕΑ σε όλη την 
Κρήτη, και τα αποτελέσματα του προγράμματος έχουν 
αρχίσει να γίνονται ορατά, με το πρόσφατο περιστατικό 
επιτυχούς αναζωογόνησης συνανθρώπου μας που 
επανήλθε στη ζωή χωρίς νευρολογικά ελλείμματα με 
την εφαρμογή ΚΑΡΠΑ και τη χρήση ΑΕΑ από εθελοντές 
διασώστες. 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους φοιτητές και τις φοιτήτριες 
Ιατρικής Σχολής, που εδώ και 22 χρόνια συμμετέχουν 
εθελοντικά στην εκπαίδευση των συμφοιτητών τους και 
του κοινού. 

Αναζητείστε στο google play και το Αpp store 
“Περιφέρεια Κρήτης απινιδωτές”, εντοπίστε και 
εγκαταστήστε την εφαρμογή ΖΩΗ στο κινητό σας. 

https://apinidotes.crete.gov.gr   
.............................................................................................................

Νέα Ευρωπαϊκή Μελέτη με συμμετοχή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης: Η Έκθεση στην 
Ατμοσφαιρική Ρύπανση Κατά την Εγκυμοσύνη 
σχετίζεται με αυξημένο Κίνδυνο Παιδικής 
Παχυσαρκίας. 

Δείτε περισσότερα στους ακόλουθους συνδέσμους. 

https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/Press_
release__ΜΚ.pdf  

https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/1-s2.0-
S0160412025002788-ga1_lrg.jpg  
.............................................................................................................

επερχόμενα
8 έως και 11 Ιουλίου 2025  

4ο  Θερινό Σχολείο Μαθηματικών «Μαθηματικές 
ΑποΔράσεις 2025» για μαθητές και μαθήτριες ΣΤ’ 
Δημοτικού και Γ’ Γυμνασίου - Πρόσκληση Δήλωσης 
Συμμετοχής  

Το Σπουδαστήριο Θεωρητικών Μαθηματικών 
του Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει 
το 4ο Θερινό Σχολείο Μαθηματικών: Μαθηματικές 
ΑποΔράσεις 2025. Το Θερινό Σχολείο που 
χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης (ΠΠΑ) Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025, 
θα διδάξουν καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
εκπαιδευτικοί της μέσης εκπαίδευσης.  

Το 4ο  Θερινό Σχολείο Μαθηματικών θα διεξαχθεί 
στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών στο Ηράκλειο και θα 
περιλαμβάνει δύο επιμέρους Σχολεία:  

• Μαθηματικές ΑποΔράσεις 2025 - Διασκεδαστικά 
Μαθηματικά: Για μαθητές και μαθήτριες που 
αποφοιτούν από την ΣΤ΄ Δημοτικού.  

• Μαθηματικές ΑποΔράσεις 2025 - Η Τέχνη των 
Μαθηματικών στο κέντρο των Επιστημών και 
της Τεχνολογίας: Για μαθητές και μαθήτριες που 
αποφοιτούν από την Γ’ Γυμνασίου.  

Δικαίωμα συμμετοχής θα έχουν 60 μαθητές και 
μαθήτριες της ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού και 50 μαθητές και 
μαθήτριες της Γ’ τάξης Γυμνασίου των σχολείων της 
Κρήτης. 

Οι δηλώσεις συμμετοχής υποβάλλονται ηλεκτρονικά 
από τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών 
στην ιστοσελίδα https://camp25.math.uoc.gr έως 1 
Ιουνίου 2025. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
............................................................................................................

https://apinidotes.crete.gov.gr
https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/Press_release__ΜΚ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/Press_release__ΜΚ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/1-s2.0-S0160412025002788-ga1_lrg.jpg
https://news.uoc.gr/news/2025/22-05/1-s2.0-S0160412025002788-ga1_lrg.jpg
https://camp25.math.uoc.gr
https://news.uoc.gr/news/2025/12-05/ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ_ΔΗΛΩΣΗΣ_ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ_2025.pdf
https://forms.gle/Cs7S8ByXf8NNGVkF6
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Διακρίσεις

Ο Αναπληρωτής Καθηγητή Ενζυμικής Τεχνολογίας και 
Βιοκατάλυσης Ιωάννης Παυλίδης πέτυχε πρόσφατα 
στον ευρωπαϊκό ερευνητικό χώρο  δύο πολύ σημαντικές 
χρηματοδοτήσεις.  

Ο Ιωάννης Παυλίδης είναι συντονιστής του ευρωπαϊκού 
ερευνητικού έργου NEXTMARINE, το οποίο πρόσφατα 
εγκρίθηκε για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα Horizon 
Europe, στο πλαίσιο της πρόσκλησης για την κυκλική 
οικονομία και τη βιοοικονομία. Το έργο φέρνει κοντά 12 
εταίρους από 9 χώρες, με στόχο τη διερεύνηση της γενετικής 
ποικιλότητας σε ακραία θαλάσσια περιβάλλοντα – όπως 
το ηφαιστειακό τόξο του Αιγαίου και οι ανοξικές ζώνες 
της Βαλτικής – για την ανακάλυψη νέων εξειδικευμένων 
ενζύμων με εφαρμογές στη φαρμακευτική, τη βιομηχανία 
τροφίμων, τα βιοπλαστικά και άλλες τεχνολογίες βιώσιμης 
ανάπτυξης.  

Παράλληλα, εγκρίθηκε και δεύτερη πρόταση στο 
εξαιρετικά ανταγωνιστικό πρόγραμμα MSCA Doctoral 
Networks – Joint Doctorates, με τίτλο HALOVERSE, και 
μάλιστα με τη μέγιστη δυνατή βαθμολογία (100%). Στο 
πλαίσιο του έργου, δύο νέοι υποψήφιοι διδάκτορες θα 
εκπαιδευτούν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, σε συνεργασία 
με τα Πανεπιστήμια του Groningen (Ολλανδία) και της 
Pavia (Ιταλία), αποκτώντας κοινό διδακτορικό τίτλο. Η 
ερευνητική εστίαση είναι στην ανάπτυξη φιλικών προς 
το περιβάλλον χημικών διεργασιών μέσω ενζύμων 
αλογόνωσης, με εφαρμογές στη συνθετική χημεία.  

Η Δέσποινα Αικ. Αργυροπούλου, 
διδακτορική φοιτήτρια του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών και ερευνήτρια 
στο Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ 
(CVRL-ICS-FORTH), επιλέχτηκε από 
την IEEE-RAS Women in Engineering 
Committee, ως μία από τις τρεις finalist 
για το βραβείο “Outstanding Women in 
Robotics & Automation (WiRA) Student 
Paper Award @ ICRA 2025”!   

Η επιλογή αυτή αφορά το paper με τίτλο 
“Optimal Torque Distribution via Dynamic 
Adaptation for Quadrupedal Locomotion 
on Slippery Terrains”, authors Despina-
Ekaterini Argiropoulos, Michael 
Maravgakis, Changda Tian, Dimitrios 
Papageorgiou, Panos Trahanias, η οποία 
παρουσιάστηκε στο κορυφαίο διεθνές 
συνέδριο ρομποτικής, IEEE International 
Conference on Robotics and Automation 
(ICRA) 2025, με πάνω από 7.000 
συμμετέχοντες.   
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Η Καθηγήτρια Αιματολογίας 
και Κοσμήτορας της 
Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Ελένη Παπαδάκη, θα 
συντονίσει, για τα επόμενα 
τέσσερα χρόνια, ένα νέο 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
COST (Cooperation in 
Science and Technology) 
με αντικείμενο τη 

Χρόνια Ουδετεροπενία, έπειτα από επιτυχή αξιολόγηση της 
ερευνητικής της πρότασης, σε ένα ιδιαίτερα ανταγωνιστικό 
περιβάλλον, όπου το συνολικό ποσοστό επιτυχίας ανήλθε 
μόλις στο 8,3%. 

Το εγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά τη Δράση COST - CA24124, 
με τίτλο “Network for the Advancement of Neutropenia 
Research and Patient Support (Neutro-NARPS)” και 
έχει στόχο τη δημιουργία ενός πολυεθνικού δικτύου για 
την προώθηση της έρευνας στην ουδετεροπενία και την 
ενίσχυση της υποστήριξης των ασθενών. Αποτελεί πρόταση 
της Καθηγήτριας Ελένης Παπαδάκη, Κοσμήτορος της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, Διευθύντριας 
της Αιματολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ και της Δημόσιας 
Τράπεζας Ομφαλοπλακουντιακού Αίματος (ΔηΤΟΒ) Κρήτης 
και σηματοδοτεί μια ακόμη σημαντική διεθνή αναγνώριση για 
το έργο και την ερευνητική δραστηριότητα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στον τομέα της Αιματολογίας. 

Στόχος του Neutro-NARPS είναι η δημιουργία ενός 
διεπιστημονικού δικτύου ερευνητών και ειδικών από την 
Ευρώπη και διεθνώς, με επίκεντρο τη Χρόνια Ουδετεροπενία, 
που θα ενώσει δυνάμεις από την Ιατρική, τη Μοριακή Βιολογία, 
τη Βιοπληροφορική και την Υπολογιστική Βιολογία. 

Το δίκτυο θα συνεργαστεί στενά με συλλόγους ασθενών, 
καινοτόμες βιοτεχνολογικές εταιρείες, την Ευρωπαϊκή 
Αιματολογική Εταιρεία και ρυθμιστικούς φορείς, με σκοπό να 
φέρει την επιστημονική έρευνα πιο κοντά στην κλινική πράξη. 

Στην Δράση που συμμετέχουν 30 χώρες, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης έχει τον συντονισμό με κύρια Ερευνήτρια την 
Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη και από την Ελλάδα θα 
συμμετέχουν το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ, το 
Πανεπιστήμιο της Αθήνας, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο και το 
ΕΚΕΤΑ.    

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 

Ο διδακτορικός φοιτητής του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών Αντώνης 
Χατζηβασίλειου επελέγη ως υπότροφος 
του Internet Society Pulse Research 
Fellowship για το 2025!  

Η Internet Society είναι ένας 
παγκόσμιος οργανισμός που λειτουργεί 
για να διασφαλίσει ότι το Διαδίκτυο 
παραμένει ανοιχτό, ασφαλές και 
προσβάσιμο σε όλους. Η υποτροφία 
Internet Society Pulse Research 
Fellowship θεσμοθετήθηκε το 2023 
για να υποστηρίξει ερευνητές που 
διεξάγουν ανάλυση βασισμένη σε 
δεδομένα ή αναπτύσσουν εργαλεία 
που συμβάλλουν σε ένα ανοιχτό, 
παγκοσμίως συνδεδεμένο, ασφαλές 
και αξιόπιστο Διαδίκτυο. Η διαδικασία 
αιτήσεων για την ομάδα του 2025 
ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2024, 
και ελήφθησαν 235 αιτήσεις από 56 
χώρες, από τις οποίες επιλέχθηκαν 13 
υπότροφοι για την υποτροφία του 2025.  

https://www.internetsociety.org 

https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/05/Neutro-NARPS-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF-%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf https://www.uoc.gr/%CE%BD%CE%AD%CE%BF-%CE%B5%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-cost-cooperation-in-science-and-technology-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84/
https://www.internetsociety.org


42

Αποχαιρετισμός στον Καθηγητή Βασίλη Καρδάση 

Με βαθιά θλίψη και συγκίνηση, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης αποχαιρετά τον διακεκριμένο πανεπιστημιακό 
δάσκαλο, ιστορικό και άνθρωπο, Καθηγητή Βασίλη 
Καρδάση, που υπηρέτησε το Ίδρυμα με ήθος, αφοσίωση 
και όραμα για περισσότερο από τρεις δεκαετίες. 

Ο Βασίλης Καρδάσης υπήρξε ιδρυτικό μέλος του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών και υπηρέτησε 
επί 35 έτη ως Καθηγητής Ελληνικής και Ευρωπαϊκής 

Οικονομικής Ιστορίας, συμβάλλοντας ουσιαστικά τόσο στην ακαδημαϊκή πορεία του Τμήματος. Από τη θέση 
του Αναπληρωτή Πρύτανη, εργάστηκε με συνέπεια για ένα δημοκρατικό, ανοικτό και ζωντανό Πανεπιστήμιο, 
εμπνευσμένο από ανθρωπιστικές αξίες και βαθιά δημοκρατικότητα, προσφέροντας στη διοικητική λειτουργία 
του Πανεπιστημίου. 

Η επιστημονική του συνεισφορά υπήρξε εξίσου σπουδαία. Ως ένας από τους σημαντικότερους μελετητές 
της γενιάς του στον τομέα της οικονομικής ιστορίας, εστίασε το έργο του στον ελληνισμό της Μαύρης 
Θάλασσας και την εμπορική ναυτιλία, κατακτώντας αναγνώριση σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Διετέλεσε 
Senior Associate Member στο St. Antony’s College της Οξφόρδης, ερευνητής στο Ινστιτούτο Βυζαντινών και 
Μεταβυζαντινών Σπουδών της Βενετίας, και επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η παρουσία 
του σε πολιτιστικούς και ιστορικούς θεσμούς – από το Ιστορικό Αρχείο της Εθνικής Τράπεζας έως την 
Ελληνική Εταιρία Οικονομικής Ιστορίας – μαρτυρά το πολυδιάστατο αποτύπωμά του. 

Μα πάνω απ’ όλα, υπήρξε ένας άνθρωπος με χιούμορ, καλοσύνη και διάθεση διαλόγου, που πίστευε 
στις δυνατότητες των ανθρώπων γύρω του και στάθηκε δίπλα στους συναδέλφους, τους φοιτητές και την 
ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Αποχαιρετισμοί...
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